
 

  

            
  

 گويي زمان پاسخ ها شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس گويي نوع پاسخ

 اختياري

 10 1-15 15 1فارسي

 10 16-30 15 1عربي و زبان قرآن

 10 31-11545دين و زندگي

 10 46-60 15 1زبان انگليسي

 30 61-75 15 1رياضي 

 20 76-100 25 1شناسي  زيست

 25 101-115 15 1فيزيك 

 20 116-135 20 1شيمي 

 اختياري

 10 136-150 15 2فارسي

 10 151-215165عربي و زبان قرآن

 10 166-180 15 2دين و زندگي

 10 181-195 15 2زبان انگليسي

 30 196-210 15 2رياضي 

 20 211-225235شناسيزيست

 25 236-250 15 2فيزيك 

 20 251-270 20 2شيمي 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 گروه آزمون
 (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب
 
 
 
 
 

  9999  خردادماهخردادماه22آزمونآزمون
  تجربيتجربي  دوازدهمدوازدهم

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال



 

 بخش عمومي
 طراحان

 

 الدين، مرتضي منشاري الهام محمدي، افشين محي بخش زماني، محسن اصغري، حسين پرهيزگار، داود تالشي، مريم شميراني، كاظم كاظمي، سعيد گنج فارسي 
 اله نوروزي ولي برجي، بهزاد جهانبخش، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد فاتحي، خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، ولي عربي زبان قرآن 

بقا، محمدعلي عبادتي، محمدرضا فرهنگيان، وحيده كاغـذي،   حمد رضاييپور، محسن بياتي، ممحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امين اسديان دين و زندگي 
يكبير، سيداحسان هندمرتضي محسني

ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، جواد عليزاده، جواد مؤمني زبان انگليسي 
 گزينشگران و ويراستاران

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاريگزينشگر مسئول درس نام درس

مرتضي  -مريم شميراني-محسن اصغري الهام محمدي الهام محمدي فارسي
منشاري

 بهراد احمدپور

 فريبا رئوفي

سيدمحمدعلي فاطمه منصورخاكي عربي زبان قرآن
 ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيميمرتضوي

پور،امين اسديان محمد آقاصالح دين و زندگي
سيداحسان هندي

بقا، سكينه گلشني محمد رضايي
 محدثه پرهيزكار محمدابراهيم مازني

 معصومه شاعريدبورا حاتانياندبورا حاتانيان معارف اقليت
 پويا گرجي محدثه مرآتي-االله استيريرحمتسپيده عربسپيده عرب زبان انگليسي

 

 گروه فني و توليد
 الهام محمدي مدير گروه

 معصومه شاعريمسئول دفترچه
 نسب، مسئول دفترچه: فريبا رئوفيمدير: فاطمه رسوليا مصوباتمستندسازي و مطابقت ب

 زهرا تاجيكآراصفحه
 

 اختصاصيبخش 
 

 
 

ريال�اض�
 

 شهرام ولايي  –سعيد نصيري  –علي مرشد  –ا محمدپور سين –ابراهيم قانوني  –حميد عليزاده  –اصغر شريفي  علي –امير زراندوز  –عطيه رضاپور  –رضا آزاد  –رضا اكبري  –سيدسحاب اعرابي  –علي ارجمند  –محمدمصطفي ابراهيمي 

ز�ستشناس�
 

 سعيد شرفي –اشكان زرندي  –عليرضا رهبر  –محمدمهدي روزبهاني  –پور  سهيل رحمان –عليرضا ذاكر  –علي جوهري  –دانش جمشيدي  –پور  اميررضا جشاني –فرد  اميرحسين بهروزي –رفيع  آريا بام –عليرضا آروين  –اصل  ياسر آرامش
 قاجاري  جواد مهدوي –علي محمدپور  –فريد فرهنگ  –ماكان فاكري  –مجتبي عطار  –اسفنديار طاهري  –سروش صفا 


ف�ز�
 

 عليرضا گونه –مصطفي كياني  –احسان كرمي  –نژاد  ديمحمدامين عمو –پويا شمشيري  –فرشيد رسولي  –زاده  مرتضي رحمان –سيدابوالفضل خالقي  –مليحه جعفري  –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –محمد اكبري  –بابك اسلامي 
 سيدعلي ميرنوري  –زاده  مهدي ميراب –محمدي  رضا ملك –سينا مرداني  –نيلوفر مرادي  –سروش محمودي  –غلامرضا محبي 

ش�چم�
 

كوكنده  حسن رحمتي –پور پرهام رحماني  سهند راحمي –عليمحمدي  موسي خياط –ميرحسين حسيني  –امير حاتميان  –پور  ياحمدرضا جشان –علي جدي  –فرشته پورشعبان  –جعفر پازوكي  –قادر باخاري  –محمد آخوندي  –حامد اسماعيلي 
  كر نورالدين قازلي –محمدپارسا فراهاني  –زواره  حمد عظيميانسيدصدرا عادل م –مسعود طبرسا  –الاسلامي خياوي  ميلاد شيخ –الاسلامي پول  عليرضا شيخ –مهدي شريفي  –علي ساريجلو  –وند  علي زهره –مرتضي زارعي  –حامد رواز 

 محمدرضا يوسفي  –دهكردي  سيدرحيم هاشمي اشكان وندايي –محمد نكو  –نويد نقاشان  –سجاد نفتي  –حسين ناصري ثاني  –ميلاد ميرحيدري  –مهدي محمدي 
 

 

 
 

 

 مسئول درس مستندسازي نگروه ويراستاراويراستار استادمسئول درس گزينشگرنام درس
 فرزانه دانايي فراهاني علي ونكي –ساز  هانيه نشاستهمهرداد ملونديعلي مرشد علي مرشدرياضي

 اكبري ليدا علي پور سجاد حمزه - محمدسجاد تركمانمجتبي عطار–حميد راهوارهاميررضا پاشاپور يگانه محمدمهدي روزبهانيشناسيزيست
 آتنه اسفندياري فراهاني علي ونكي –سروش محمودي نژادمحمدامين عمودياميرحسين برادران راناميرحسين برادفيزيك

 اميرعلي برخورداريون  –اميرحسين معروفي  آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي اميرعلي برخورداريون شيمي
 سميه اسكندري متين هوشيار – پور مبينا شرافتي

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 االسادات غياثيزهرمدير گروه
 اسدي آرين فلاح مسئول دفترچه آزمون

 اكبري مسئول دفترچه: ليدا علي –نسب  مديرگروه: فاطمه رسوليمستندسازي و مطابقت مصوبات
 
 

 
 

 گروه آزمون
 (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021-6463رقمي:  تلفن چهار  - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب
 

 مراجعه كنيد. @zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال



   3: ةصفح  عموميدروس                     99خرداد  2 نآزمو
 
 
 

 

 

 

 

  

    
  
 ؟است نادرستمعناي چند واژه  - 1

شوريده: عاشق (، )گُرده: بالاي كمر(، )گر كايد: حيله(، )ناكترس: رعب(، )كيوان: سيارة مريخ(، )شاد: طرب(، )عنان: دهانه(، )كاسة مسي: طاس(

  )و عارف

 چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1

  ؟هاي ديگر همان گزينه است با واژه ارتباط در كدام گزينه يك يا چند واژه از نظر معنايي بي - 2

  آبنوس، سمندخدنگ، سندروس،  )2    ، خفتان، زرهدرعگبر،  )1

 خود، افسر، ترگزره،  )4    ، سنانخنجر، دشنه، نيزه )3

  ؟يابيد املايي مي غلط ابياتدر كدام  - 3

  چگونه كشتي از اين ورطة بلا ببرد    لنگر اگر نه عقل به مستي فروكشدالف) 

فـدريب)    تـرفـاني بــدگـب زنـعـبه لهو و ل    ل جواني برفتصغا كه 

  هستز هر كجا كه اميري و پادشاهي   فراق از دل درويش جو كه مستغني استج) 

  ودـي تو هيزم را ز عـدان يـمـه نـك    د) چون تو چشم دل نداري اي عنود 

  باشضعف صدق و نغض پيمان گر نباشد گو م  صد خطا در كار داريم از براي عفو اوهـ) 

 الف، ب )4  الف، هـ )3  ، د هـ )2  هـ ،ج )1

  ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گروه كلمه،  - 4

  لحن مقريان، صولت و هيبت، لئيمي و خبث طينت )2  تقريظ و ستايش، عربده و سفاهت، مخمصه و گرفتاري )1

 لوف، ضمايم و تعليقات بهرگي، عادت مع خذلان و بي )4  نما زن و چهره جزر و مد خور، بدر و حنين، غلغله )3

  گزينة . . . صحيح هستند. جز ها به آورندة همة آثار در همة گزينه پديد - 5

  )سمفوني پنجم جنوب: نزار قباني)، (آندره ژيد: هاي تازه هاي زميني و مائده مائده( )1

  كاشفي)  زده: نيما يوشيج)، (اخلاق محسني: حسين واعظ (ارزيابي شتاب )2

  )الملك نامه: خواجه نظام سياستر نيشابوري)، (نامه: عطا (الهي )3

 )منوربن  (اتاق آبي: سهراب سپهري)، (اسرار التوحيد: محمد )4

   دقيقه 10وقت پيشنهادي:       كل مباحث كتاب درسي  :1فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملكرد شما

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  



   4: ةصفح  دروس عمومي                    99خرداد  2 آزمون 
 

  ؟است نادرستشده در مقابل كدام گزينه  هاي نوشته يكي از آرايه - 6

  س)جنا -را يار جاني كن (مجاز   ميو زانو  نشين با دوست هم  نوـز اهل باده حرفي ياد دارم جان من بش )1

    تشبيه) - آميزي  بستم (حس در آن گلشن كه من گلدستة گفتار مي  نه رنگي داشت گويايي، نه بويي داشت خاموشي )2

ند )3 ا به زمين ريشه دوا   )تعليل حسن – استعاره( مانده به گل سرو روان را زين است كه پا  هرجا كه نهي پ

 )آميزي حس –اه تو شب تاري هست (ايهام كز خم زلف به ر  ار چراغي به كف آرـر رخ يـاي دل از مه )4

 ؟كدام آراية ادبي است فاقدبيت زير  - 7

  زين گوشه بدان گوشه تردد به شنا كرد    از خون دلم ديده چنان گشت كه مردم

   اغراق )4  تلميح )3  ايهام )2  استعاره )1

 ؟چند تركيب وصفي و چند تركيب اضافي وجود دارد ،ترتيب زير به منظومةدر  - 8

رساند/  نشيني ستارگانِ شاد/ مي هاي برگ را/ به شب ان كه زندگي نشاني درخت داشت/ زبان شعر/ ساده بود/ به يك اشاره، باد/ ترانهدر آن زم«

  »گذاشت/ در آن زمان/ جواني درخت/ گماني از تبر نداشت گرفت/ سري به شانة كبود كوه مي خاك مي  ناك/ اگر دلش ز تشنگي و ابر گريه

 هفت - شش )4  تهش – هفت )3  هفت – هفت )2  هشت - شش )1

  صورت گرفته است. (معنايي) به قرينة معنوي» حذف فعل« …بيت  جز بهدر همة ابيات  - 9

  همان بهتر كه با فرزانگان ديوانه ننشيند  گردد ز چشم شور، آب زندگاني تلخ مي) 1

اي جهانم بي  ) تو بدي جان جهانم به روان تو كه نيست2   تو رغبت جان و تمنّ

   كاندر دو جهان دوست ندارم مگر او را  سوگند خورم من به خدا و به سر او) 3

ده  ) آن به كه به گرد دل درويش كند طوف4 ا ي پ   حج شود  ن ر  يس م كه  ا  ر   آن 

  ترتيب كدام است؟ شده در بيت زير، به هاي مشخص نقش واژه - 10

  صل بوداز نور رخت حا روشنيرا  ديده بود / منزل مياد باد آن كه سر كوي توا«

 اليه، نهاد، مفعول، قيد مضاف) 2    نهاد، مسند، مفعول، قيد) 1

  اليه، نهاد   اليه، نهاد، مضاف مضاف) 4    اليه، مسند، مفعول، نهاد مضاف )3

 دارند؟ مفهومي تناسب يكديگر با زير ابيات از گروه كدام - 11

 نشد زندان گوشة رد مـعتكف چـنـدي كـه هـر   نزد يوسف چون تكيه كـامـراني سـريـر الف) بـر

 سركشيد زندان به يوسف چون كه كس آن زيزـع دـش  است دولت كمند گـرفـتاري زنـجـيـر ب) مـوج

 نـبـرد زنـدان زحـمـت اگـر مـصـر يــوســف   سوخت؟ خواهد دلش گرفتار هاي جان به ج) كي

 ندبنشي زندان به چـند يـك كـه اسـت شـرط   عزيزي چشم بودش يوسف چو كه كس د) آن

 است چاه در رسد چو عزيزي بـه مـا يـوسـف   است جاه از گهران گرامي زنـدان و بـنـد هـ)

 هـ ،ب ،الف )4  ، هـ ج، ب )3  د ،ب، الف )2  هـ ،د ،ج )1



   5: ةصفح  عموميدروس                       99خرداد  2 زمونآ 
 

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 12

  شتموج درياديده را نتوان به ساحل باز دا  تـرواز داشـواند از پـن روح را نتـگر تـلن )1

  طاقت و آسودگي، از من گريزان باد و هست  موج اين دريا، نجويد ساحل آرام را )2

  ميان گشاده به درياي بي كنار روم  روا نيستـوج پـو مـالف چـاد مخـمرا ز ب )3

 بريم ما يـم رطـز خـيـخ وجـه مـتي بـشـك  فلت استـواب غـة خـقدمـي مـودگـآس )4

  ؟نداردقرابت مفهومي » مايه گنجانم؟ چگونه در سخن تنگ وسعت تو را«كدام گزينه با عبارت  - 13

  )لال=در وصف شمايل تو اخرس (    صيحمها ف من در همه قول )1

   گنجد اوصاف تو در بيان نمي    گنجد اسرار تو در زبان نمي )2

  در گلشن مدح تو هزارم    وصف تو بود همين شعارم )3

 پيش وصف رخ تو گويايي    شود زبان را قطع مينم )4

  ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 14

    گهي نشيب فتد كار و گه فراز افتد    ونكعجب مدار كه اندر سراي عالم  )1

كـن      چنين است رسم سراي جفا )2 چشـبايد  اـزو  وف داري    م 

  ي زين به پشتهگهي پشت بر زين گ    چنين است رسم سراي درشت )3

  تمـه ســش آورد گـيـاد پي دـهـگ    كه گاهيت شادي دهد گاه غم )4

  متناسب است؟» در همه كاري داد از خويشتن بده«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 15

 حق حساب كنند بودم گر به ها چه فضل    به كاركرد مرا با زمانه دفترهاست) 1

 اي كه مهر او بود حسب تو در روز حساب  حساب است از حساب خود مترس  گرچه جرمت بي) 2

حسا) 3 پاي  فردادر  ماني  ن ا  ت  زنهار امروز، سرحساب خود باش     ب، 

 ش داد اين ايام دهويا نه خوش خ    داد خود بستان كه ايام گل است) 4
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 ):۲۰- ۱۶عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلى العربية ( ■■

  »:!عشر مرّات فکّر في حلّهاالطّريق إلی الدّراسة يَجب أن نُ  مَشاکل علی كَ هنا« - 16

  ها بار به حلّ آن فكر كنيم! آنجا مشكلاتي در راه تحصيلمان وجود دارد كه لازم است ده )1
  هايي در مسير درس خواندن وجود دارد كه بايد ده بار به حلّ آن بينديشيم!  ) مشكل2
  ها بار فكر كنيم! هايي هست كه بايد در راه تحصيلات، مجدانه در حلّ آن ده مشكل )3
  ها انديشيد! مرتبه در حلّ آن  كه بايد ده هايي در مسير درس خواندن هست ) مشكل4
 »:!نةأن تتكلَّم بإستخدام أصواتٍ معيَّ لافين تستطيع ةٍ أنّ العلماء يُؤكِّدون أنَّ الدّ قرأتُ في مَوسوعةٍ علميّ « - 17
ني سخن كارگيري صداهاي معي هتوانند با ب ها مي كنند كه دلفين كيد ميأاي علمي خواندم كه دانشمندان ت در دانشنامه )1

  بگويند!
  ن حرف بزنند!توانند با استخدام صداهايي معي ها مي كنند كه دلفين مي كيدأتكه دانشمندان  علمي خواندم ةدر دانشنام )2
  ني سخن بگويند!ي معيكارگيري صدا هتوانند با ب ها مي كنند كه دلفين ميكيد أتعلمي خواندم كه دانشمندها  ةدر يك دانشنام )3
  ني حرف بزند!كارگيري صداهاي معي هتواند با ب كنند كه دلفين مي ميكيد أتاي علمي خواندم كه دانشمندان  در دانشنامه )4
بْ تَ و ثيرةً کَ کُتباً  نَ دْ و وَجَ فوائد الأشجار  ولَ حَ صيرٍ قَ صٍّ نَ  نْ عَ  الطّالِباتُ  تثَ حَ بَ « - 18   »:!منها نَ عجَّ
و  كردند پيداپيرامون آن  فراوان راهايي  كتاب و گشتند درختانهاي  فايده مورد در كوتاه متني نبالد آموزان دانش) 1

  !شان كرد زده شگفت
  !كردند تعجبها  از آن و را يافتند بسياري هاي كتابدرختان گشتند و هاي  فايدهربارة د كوتاه متني دنبال به آموزان دانش) 2
  !شدند زده شگفتكه  را يافتندهاي بسياري  كتاب و نمودند وجو درختان را جستفايدة مون پيرا كوتاه متني جويان) دانش3
و  كردندپيدا را ي فراوانهاي  كتاب باشد، لذا درختانهاي  فايده دربارة كه كردند جست وجو راكوتاه  يك متن ) شاگردان4

  !ب كردندها تعج از آن
  عيّن الصّحيح: - 19

بوا المُجرَّب ح) 1  كننده را نيازماييد تا پشيماني بر شما فرود نيايد! آزمايشکم النّدامة!: بتّی لا تَحلّ لا تُجرِّ

غرَی أساور مِن ذَهب!:  يإشتَريتُ لأُخت )2  براي خواهر كوچكم دستبندي از طلا خريدم!الصُّ

 د را به شما دادم!ششصد و هفتامن كنم،  مي از شما عذرخواهيئة و ستيّن!: امأَعطَيتُکم سبعإنّي منکم  أعتذرُ  )3

  تر بشناسيد! ديگر را بيش ديگر همزيستي كنيد تا يك با يكتَعايَشوا مع بعضکم لتَتعارفوا أکثر!:  )4

  دقيقه  10وقت پيشنهادي:   يدرس كتابمباحث كل  : 1 قرآن زبان عربي،

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي، زبان قرآنهاي درس  گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  اي آزمون امروزبر 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؛ عيّن الصّحيح:»دشمن بايد بداند كه اسلام بر اساس منطق و پرهيز از بدي كردن استوار است!« - 20
 أساسِ المَنطق و الابتعاد عن الإساءةِ! يجبُ علَی الأعداءِ أن يعلَموا أنَّ الإسلام يَقومُ علَی )1
 العدوّ يعلَمونَ أنَّ الإسلام قائمٌ علَی أساسِ المَنطق و الابتعاد عن الأشرار!) 2
 أنَّ الإسلام يَقومُ علَی أساسِ المَنطق و إجتنابِ الأشرار! العدوّ يعلَم  )3
 نطق و إجتنابِ الإساءةِ!يجبُ علَی العدوّ أن يعلَم أنَّ الإسلام قائمٌ علَی أساسِ المَ  )4
 ) يُناسِبُ النّصَّ ) بِما ٢٥ - ٢١اقرأ النّصَّ التاّلیَ بدقّة و أجِبْ عَن الأسئلة: 

أن ألّفوا مِن البداية تعَلّموا اللّغة العربيّة، فحاوَلوا لِرفعِ شأنِها أکثر مِن لغتهم و فِي هذا الشّ  مهؤ دباأُ و  مهؤ الإيرانيّون خاصّةً علما«
أنّ أکثر الکتب فِي مَجالات الصّرف و النّحو و غيرهِما مِن تأليفات الْمسلمينَ  نُشاهد. فلِهذا الْمختلفةةً فِي الْمجالات کتباً کثير 

قوم خاصّ، بل هي لغة تتعلّق بکلّ مَن آمَنَ بالإسلام!  ةَ الإيرانيّين، لأنّهم لَم يعتقدوا أنّ هذه اللّغة أجنبيّة. اللّغة العربيّة ليست لغ
قبل أنّ تعلُّم هذه اللّغة هو ا الدينيّة و الثقّافيّة و الأدبيّة قد امتزجت بِهذه اللّغة، فلذلك أصبح تعلّمها لَنا أمراً ضروريّاً، فعَلينا أن نَ لغتن

شاهِدوا أنّهم کيفَ يَفتخرون تُ قافة الإسلاميّة و حَضارتِها. انُظروا إلی آثار الأدَُباء و العُلَماء الإيرانيّين حتّی الْمفتاح لِتعرُّفنا عَلَی الثّ 
  »تفادة مِن الْمفردات العربيّة!بإنشاد الشّعر بالعربيّة و الإس

  مفهوم النصّ:  لا يُناسبعيّن ما  - 21
  نا الإيرانيّون قد ألّفوا کتباً فِي مَجالات الصّرف و النّحو!ؤ علما )1
  اِعتقد الإيرانيّون أنّ اللّغة العربيّة ليست أجنبيّة لَهم! )2
  لّ مَن يؤمن بالإسلام يتکلّم باللّغة العربيّة!ک )3
  مَن أراد أن يعرف ثقافتنا الإسلاميّة فَعَليه أن يتعلّم اللّغة العربيّة! )4
  کيف کانَت مُواجهة الإيرانيّين للّغة العربيّة؟ - 22
  أنشَدوا جَميع أشعارهم بالعربيّة! )2  ي الفارسيّة!  حاوَلُوا في إدخال مُفرداتِها ف )1
  حافَظوا علی اللّغة العربيّة جنب لغتِهم! )4  ها!         منوا أن يأخذوا ثقافتَهم سَع )3
  !»…نَحن لَن نَعرف ثقافتنا الإسلاميّة إلاّ بِـ « :الفراغ إملأ - 23
  تعلُّم اللّغة العربيّة!                         )2    رفع شأن اللّغة العربيّة!      )1
  تأليف کتب کثيرة! )4  ربيّة! اِمتزاج لغتنا مع اللّغة الع )3

 ):۲۵و  ۲۴( الإعراب و التّحليل الصّرفيّ في  الصّحيحعيّن  ■

 »:نُشاهد« - 24
  مزيد ثلاثي / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلية  -الغير  للمتكلّم مع -مضارع ) 1
  فعلٌ و فاعلٌ؛ خبرمعلوم /  -مزيد ثلاثي (حروفه الأصلية: ن ش هـ)  )2
 »الکتب«مجهول / مفعوله  -») فاعل« (من وزن  يثمزيد ثلا -فعل مضارع  )3
  مزيد ثلاثي (مصدره: مشاهدة، من وزن مفاعلة) / مع فاعله جملةٌ فعلية -للمتكلّم وحده  )4
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  :»المختلفة« - 25
  »المجالات« للموصوف / صفة) خلفَ : فعله( فاعل اسم - مؤنّث مفرد )1
  »المجالات«يه للمضاف لإ  / مضافٌ ) اختلاف: مصدره( فاعل اسم - مؤنّث - اسم )2
 المجالات : الموصوف و صفة،) / اختلاف: مصدره( فاعل اسم - مؤنّث مفرد – اسم )3
  »المجالات« و مضافه:ليه إ  مضافٌ ) / إختلف: فعله( فاعل اسم -) معلَ ( معرفة - مؤنّث مفرد )4
  :حرکات الکلماتفي ضبط  الخطأعيّن  - 26
بونَ بِذي القَرنَي )1   !مَسيرِه ينِ فکانَ النّاس يُرَحِّ
  !رةٍ طيعُ الدَّلافينُ أنْ تُرشِدَنا إلی مَکانِ سُقوطِ طائِ تَستَ  )2
  !يثِ و الأدعيَةِ الأحاد رآنِ وَ اللُّغةُ العَرَبيَّةُ لُغَةُ القُ  )3
  !مِنَ السَّماءِ  كِ الأسما قوطَ بِدِقَّةٍ؛ أنتَ تُشاهَدُ سُ  اُنظُرْ  )4
   فيه المتضاد: ليسعيّن ما  - 27
  شعره: أَحبَّتي هجروني كما تشاء عُداتي! قال سعدي في )1
  أشياء! ةثلاثمن إذا ماتَ الإنسان إنقطع عملُه إلاّ  )2
  تقولوا لمن يُقتَل في سبيل االله أموات بل أحياء! لا )3
  إلى نهار مُضيء!المُظلم الأسماك المضيئة البحر هذه  تُحوِّل )4
   فيه الفاعل: ليسعيّن ما  - 28
  بعد ذلك الانفجارِ المُرعب! بيوتُ القريةِ  تإنْهَدم )1
  عندما عصفتْ رياحٌ شديدةٌ إنفتحتْ نوافذ المدرسةِ! )2
  غير أن يُطالع دروسه في المكتبة!قُلتُ لأخي الصّ  )3
  يف!فة إلى المناطق الأُخرى في فصل الصّ تُرسل الأثمارُ المجفَّ  )4
  »:نون الوِقايه«فيها  ليسَتعيِّن عبارةً  - 29
 ﴾مُقيمَ الصّلاةِ  يربِّ اجعَلن﴿ )2  ا!إلين كسترجعُ أمّ ، ينلا تَحز لا تَخافي و  )1
  بِإقامةِ الفَرائضِ! يإنّ االلهَ أَمَرَن )4  فَهم النّصوصِ العربيّة؟! يف يهَل تُساعدُن )3
   :أه الإعرابي مبتدمحلّ  ةعيّن اسم المبالغ - 30
  الشّرطيُّ فَتَّشَ حقائب العطّارين في قاعةِ المطار! )1
  !لا نجدها في الآخرينَ  للعلاّمة خصائل )2
  الطيّار الإيراني كان يُنقِذُ مَجروحي الحربِ المَفروضةِ! )3
  ملاء زجاجة نظّارةِ ميثم!کسّر أحد من الزّ  )4
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گ را چه چيزي چيست و امام حسين (ع) علت سعادت يافتن مر» النّاس نيام فَاذا ماتوا انتبهوا«مفهوم حديث شريف پيامبر(ص) كه فرمود:  - 31

  ؟فرمايد مي عنوان

  شوق به شهادت  –زندگي دنيا كه تنها بازي  و سرگرمي است.  بي ارزش يافتن) 1

  با ظالمان بار يافتن زندگي ذلت –بي ارزش يافتن زندگي دنيا كه تنها بازي  و سرگرمي است. ) 2

  شوق به شهادت –كم ارزش دانستن زندگي دنيا و حقيقي دانستن آخرت. ) 3

  با ظالمان بار يافتن زندگي ذلت –كم ارزش دانستن زندگي دنيا و حقيقي دانستن آخرت. ) 4

  ؟يك از آيات نوراني زير است كدام» برنامه مدار بودن هستي بر دايرة غايت الهي«كنندة مفهوم  ترسيم - 32

1 (»ندَنيا فعالد ثَواب ريدن كانَ ينيا و الآخر مالد ةااللهِ ثَواب«  

  »ا فُجورها و تَقواهاسواها فألهمهفسٍ و ماو نَ« )2

  »و ما خلََقنا السماوات و الاَرض و ما بينَهما لاعبينَ ما خلََقناهما إلّا بالحقِّ« )3

  »انا هديناه السبيلَ اما شاكراً و اما كفَوراً«) 4

كنند و  چه پاسخي از فرشتگان دريافت مي ،كنند رهايي خود مي براي اي ، استضعاف را بهانهو در عالم برزخ ستمكاراني كه پس از مرگ - 33

  ؟چه فرجامي را انتظار خواهد كشيد ،هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد (ص)بنابر فرمايش پيامبر

  ذارند.گ ، ثواب آن اعمال را به حساب اين شخص هم ميمرگ اوتا هنگام  -مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ) 1

كنند، ثواب آن اعمال را به  تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي -چه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟  آيا شما نيز آن) 2

  گذارند. حساب اين شخص هم مي

  گذارند. ا به حساب اين شخص هم مي، ثواب آن اعمال رمرگ اوتا هنگام  -چه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟  آيا شما نيز آن) 3

كنند، ثواب آن اعمال را به حساب اين  تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي -مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ) 4

  گذارند. شخص هم مي

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ، دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  انيد پاسخ صحيح بدهيد؟تو سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
  دقيقه 10وقت پيشنهادي:   كتابمباحث كل   :1دين و زندگي 
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منجر به گرامي داشته شدن  ،»راستي اداي شهادت به«و » رعايت عهد و امانات خود«ج، رعايت كدام شرط در كنار رطبق آيات سورة معا - 34
  ؟شود هاي بهشتي، نصيب چه كساني مي باغسورة مائده،  119آية شود و طبق  هاي بهشتي مي در باغ

  شهدا - مواظبت بر نماز ) 2    صادقين -نماز  اقامة) 1
  شهدا -نماز  اقامة) 4     صادقين - مواظبت بر نماز  )3
  ؟هاي بيروني براي حركت در مسير رشد و كمال است يك از سرمايه بيانگر كدام» شاكراً و إما كَفوراًإنا هديناه السبيلَ إما «آية شريفة  - 35
  تفكر و تعقل )2    اراده و اختيار) 1
  سرشت خدا آشنا و خداگرا ) 4    پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوز )3
بيانگر وسوسه و  به درستي ،فته است و كدام عبارت شيطانيرشيطان چه كساني را با آرزوهاي طولاني ف ،با توجه به آيات وحياني قرآن - 36

  ؟فريب اوست
  .اي دادم و خلاف آن عمل كردم من به شما وعده - ها به حق پشت كردند كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن) 1
  .اي دادم و خلاف آن عمل كردم من به شما وعده - » كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي«گويند:  آنان كه مي )2
فقط شما را به گناه دعوت كردم، اين خودتان بوديـد كـه دعـوت مـرا      -ها به حق پشت كردند كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن) 3

   .فتيدنپذير
فقـط شـما را بـه گنـاه دعـوت كـردم، ايـن         -» كرديم، در ميان دوزخيان نبـوديم  اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي«گويند:  ) آنان كه مي4

  .خودتان بوديد كه دعوت مرا نپذيرفتيد
  ؟هاي اثبات معاد اشاره دارد ه استدلالبه ترتيب به كدام دست» انسان پيدايش نخستينِ«و » هاي مختلف در انسان استعدادها و سرمايه وجود« - 37
  امكان معاد –ضرورت معاد ) 2    ضرورت معاد –ضرورت معاد ) 1
  ضرورت معاد - امكان معاد) 4    امكان معاد –امكان معاد ) 3
  ؟پيوندد مورد به وقوع ميپس از كنار رفتن پرده از حقايق عالم كدام بلافاصله شود، چيست و  كه با پايان يافتن دنيا آغاز ميقيامت  ةاولين حادث - 38
  برپا شدن دادگاه عدل الهي –شود  ها آغاز مي پيچد و حيات مجدد انسان بانگ سهمناكي كه در عالم مي )1
   اعمال دادن نامة –گيرد  ها و زمين را فرا مي صدايي مهيب و سهمگين كه آسمان )2
  پا شدن دادگاه عدل الهيبر - گيرد  ها و زمين را فرا مي صدايي مهيب و سهمگين كه آسمان) 3
  اعمال ةدادن نام -شود ها آغاز مي پيچد و حيات مجدد انسان بانگ سهمناكي كه در عالم مي) 4
  ؟شود گردان نمي و رويااي از  كند و چه كسي لحظه ترتيب چه كسي غير از خدا را اختيار نمي طبق فرمايش امام سجاد (ع) به - 39
  خدا انس گيرد. آن كس كه با -.كند كسي كه گناه نمي )1
   .كند كسي كه گناه نمي – .هر كسي كه لذت دوستي با خدا را چشيده باشد )2
  .كند كسي كه از خدا اطاعت مي – .كسي كه مشتاق ملاقات خداست) 3
  .آن كس كه با خدا انس گيرد – .چشيده باشدرا خدا با هركسي كه لذت دوستي ) 4
  ؟ترتيب موجب كدام است به خصوص در شب قدر به بازتاب تكرار عهد و پيمان و محاسبة سالانه - 40
  تر و عدم فراموشي عهد و پيمان استحكام بيش –گيري بهتر براي آينده  تصميم) 1
  تر وارد عمل شدن با عزم و تصميم قوي –شكرگزاري و سپاس خداوند  )2
  شكرگزاري و سپاس خداوند – تر وارد عمل شدن با عزم و تصميم قوي) 3
  بهتر براي آينده گيري تصميم –تر و عدم فراموشي عهد و پيمان  استحكام بيش) 4
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  ؟كدام است تيبتر در ايصال به هدف به» تسهيل«و » تسريع«عامل  - 41

  ها وجود الگوها و اسوه –عزم قوي ) 1

   عزم قوي –ها  وجود الگوها و اسوه )2

  تداوم در مراقبت –تداوم در محاسبه ) 3

  حاسبهتداوم در م –تداوم در مراقبت ) 4

هر چيز «گونه مخاطب قرار دهيم كه  ريشه در چه چيزهايي دارد و اگر انسان را اين ،دهد هايي كه آدمي در طول زندگي انجام مي فعاليت - 42

  ؟ايم ها را انيس جان خود كرده كدام كلام امير دل» كه در جستن آني، آني

  ».كند، او را دوست ندارد كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي« –او  يها ها و محبت دلبستگي) 1

  ».دارد چيزي است كه دوست مي ةارزش هر انساني به انداز« –او  يها ها و محبت دلبستگي) 2

  ».دارد چيزي است كه دوست مي ةارزش هر انساني به انداز« –ها و رفتارهاي او  ارزش) 3

  ».دوست ندارد كند، او را كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي« –ها و رفتارهاي او  ارزش) 4

  ؟هاي انسان عفيف است روي در آراستگي و رسيدن آن به خودنمايي چيست و كدام مورد از ويژگي به زياده شدن عاقبت گرفتار - 43

  سالان و جامعه گريزان است. از مقبوليت نزد هم –دور شدن از خدا ) 1

  سين او بگشايند.كند كه براي اموري سطحي و كوچك، زبان به تح حيا مي –دور شدن از خدا ) 2

  داند. زيبايي ظاهري را وسيلة اهانت به شخصيت خود مي –ضعيف شدن عفاف ) 3

  تواند تحسين برانگيز باشد. يابد كه مي در وجود خود استعدادهاي والاتري مي –ضعيف شدن عفاف ) 4

فرمايد و سپس از كدام وصف خود پرده  ، چه ميهايشان به خود تر كردن پوشش به نزديكمؤمنان  خداوند تبارك و تعالي، براي ترغيب زنانِ - 44

  ؟دارد برمي

  »و االلهُ يعلمَ ما تصنعَونَ« -» هنَّبيدنينَ عليَهنَّ من جلابي«) 1

  »و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماً« -» هنَّبيدنينَ عليَهنَّ من جلابي«) 2

  »غفَوراً رحيماً و كانَ االلهُ«  - » ذلك ادَني اَن يعرَفنَ فَلا يؤذَينَ« )3

  »و االلهُ يعلمَ ما تصنعَونَ «  - » ذلك ادَني اَن يعرَفنَ فَلا يؤذَينَ«) 4

  ؟شود بر او واجب مييك  كدام ،اگر كسي به چيز حرامي عمداً روزة خود را باطل كند - 45

  هد.ها به فقير بد مانند آنو  جو گندم و بايد هم روزه را قضا كند و هم براي هر روز يك مد) 1

  صت فقير طعام دهد.شدو ماه روزه بگيرد و هم به  ،به صورتي كه براي هر روز ؛جمع بدهد ةبايد كفارعلاوه بر قضاي روزه ) 2

  .بايد علاوه بر قضاي روزه دو ماه روزه بگيرد كه يك ماه آن پشت سر هم باشد) 3

  شصت فقير طعام دهد. دو ماه روزه بگيرد يا به ،يعني براي هر روز ؛فقط بايد كفاره بدهد) 4
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46- Remember! You … forget what I’ve told you to do when you get there; otherwise, our plan will get 

destroyed, and you may get into trouble. 
1) should not 2) must not 3) may not 4) have to not 

47- Look! This house is very nice, and I prefer it to the ones we saw last week. I think it is … one, and 
its price is reasonable, too. 

1) much more comfortable  2) more comfortable 
3) as comfortable as  4) the most comfortable 

48- I have nothing in my mind to talk about at the moment, but I … of many things at this time 
yesterday. 

1) am thinking  2) am going to think 
3) was thinking  4) will think 

49- Teaching the new generation to honor old family … can help to preserve the family through the 
years, even through the times when family members cannot gather together.  

1) communities 2) variations 3) traditions 4) symbols 
50- The manager asked all his assistants to make some practical and helpful … about how best to deal 

with the serious financial crisis that has recently arisen. 
1) obligations 2) descriptions 3) introductions 4) suggestions 

51- Mr. Jason, newly employed to head the managing board in this company, explained his plans so … 
that all members got satisfied with his explanation, and no questions were raised. 

1) neatly 2) rarely 3) repeatedly 4) primarily 
52- When we say some animals are …, it means that we can find only a few of them around us. 

1) increased 2) endangered 3) followed 4) placed 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Make no mistake; when pure disrespect is directed toward a specific parent or sibling, and it’s 
rude, it has to be dealt with immediately. If your child doesn’t see where that line between 
disrespect and mild rebelliousness is, sit down with them when things are going well and say, 
“Listen, if you want to stomp up the stairs because you’re disappointed and you think things aren’t 
fair, that’s okay with me. But if you start calling people names and being rude to family members, 
you’re going to be held accountable for that behavior. So, don’t go too far.” 

If you’ve noticed that your child has already crossed the line and is behaving in an increasingly 
disrespectful manner, you can say, “Look, there’s a line that I think you’re crossing when you talk 
to us. If you want to roll your eyes and say, “Whatever,” that’s fine with me. I don’t want to fight 
with you about that. But name-calling and shouting are not acceptable. You are responsible not to 
do those things.” Always put these ideas together for your kids: responsibility, accountability, and 
consequences. What that looks like is, “You’re responsible to behave in a certain way. I’m going to 
hold you accountable for that behavior, and there will be consequences if you don’t take 
responsibility for it.” Just complete that circle for your child, so they can see the relationship 
between these three important ideas. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 1زبان انگليسي : كل مباحث كتاب درسي   
  دقيقه 10وقت پيشنهادي:  
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53- What is the best title for the passage? 
1) Make No Mistake 
2) Rude Children 
3) How to Deal with Disrespectful Child Behavior 
4) Communication between Children and Siblings 

54- Which of the following is mentioned in the passage as three important ideas? 
1) responsibility, accountability, and consequences 
2) power, relationship, and responsibility 
3) accountability, communication, and peace  
4) connection, consequences, and responsibility 

55- The word “accountable” in the first paragraph is closest in meaning to … . 
1) calm                 2) responsible                         3) depressed                         4) negative 

56- It can be inferred from the passage that … . 
1) disrespect is the most important problem for some families 
2) parents should not ignore their child’s inappropriate behavior 
3) parents should punish rude children 
4) some children are rude and disappointed 
Passage 2 
Homing pigeons are placed in a training program from about the time they are twenty-eight days 
of age. They are taught to enter the loft through a trap and to exercise above and around the loft, 
and gradually they are taken away for short distances in wicker baskets and released. They are 
then expected to find their way home in the shortest possible time. 

In their training flights or in actual races, the birds are taken to prearranged distant points and 
released to find their way back to their own lofts. Once the birds are liberated, their owners, who 
are standing by at the home lofts, anxiously watch the sky for the return of their entries. Since time 
is of the essence, the speed with which the birds can be induced to enter the loft trap may make the 
difference between gaining a win or a second place. 

The head of a homing pigeon is comparatively small, but its brain is one quarter larger than 
that of an ordinary pigeon. The homing pigeon is very intelligent and will persevere to the point of 
stubbornness; some have been known to fly a hundred miles off course to avoid a storm. 

Some homing pigeon experts claim that this bird is gifted with a form of built-in radar that 
helps it find its own loft after hours of flight, for hidden under the head feathers are two very 
sensitive ears, while the sharp, prominent eyes can see great distances in the daytime. 

Why do homing pigeons fly home? They are not unique in this inherent skill: it is found in most 
migratory birds, in bees, ants, toads, and even turtles, which have been known to travel hundreds 
of miles to return to their homes. But in the animal world, the homing pigeon alone can be trusted 
with its freedom and trained to carry out the missions that people demand.  

57- What is the purpose of the passage? 
1) To persuade the reader to buy a homing pigeon 
2) To inform the reader about homing pigeons and their training 
3) To protect homing pigeons against the threat of extinction 
4) To encourage the owners of homing pigeons to set the birds free 

58- In line 7, when the author states that the owners “anxiously watch the sky”, there is the implication 
that the owners … . 

1) want their pigeon to win the race 
2) are sending radar signals to their pigeons 
3) do not know whether the race began on time 
4) do not trust the rules set down by the judges 

59- According to the passage, what is the difference between a homing pigeon and an ordinary one? 
1) The span of the wings                2) The shape of the eyes 
3) The texture of the feathers  4) The size of the brain 

60- Why does the author mention bees, ants, toads, and turtles in the last paragraph? 
1) To describe some unusual kinds of pets  
2) To measure distances traveled by various animals 
3) To compare their home-finding abilities with those of homing pigeons 
4) To interest the reader in learning about other animals 
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 محل انجام محاسبات

1اگر  -61
1n

n n
A ( , )

n n





1و حاصل   2 3 8A A A ..... A    صورت  به(a,b)  باشد، حاصلb a كدام است؟ 

1( 5
8  2(17

72   3(1
2  4(19

72   

ضرب دو جملة اول برابر با مجموع جملات سوم تا پنجم اين دنباله باشد و  در يك دنبالة هندسي با جملات مثبت، اگر حاصل -62
 اين دنباله كدام است؟ هشتمباشد، جملة  ام50ُبرابر جملة  4امُ، 52جملة 

1( 7168  2( 1792  3( 3584  4 (896  

5ر اگ -63
4cot  ،2 حاصل عبارت 4 2

2
11 1( tan )sin ( cot )

cos
     


 كدام است؟ 

1( 25
8  2( 25

16  3( 32
25  4( 16

25  

4اگر  -64 4 7
8sin cos    مقدار مثبت ،cot tan   كدام است؟ 

1 (4 2 (2 3 (1
2  4 (8  

 150الاضلاع برابر  ين قطرهاي اين متوازيواحد است و زاوية منفرجة ب 12و  8ترتيب  الاضلاع به دو قطر يك متوازياندازة  -65
 الاضلاع كدام است؟ است. مساحت متوازي

1( 36  2( 32  3( 48  4 (24  

3حاصل عبارت  -66 67 3 16 6 7   كدام است؟ 

1( 1  2(3 2  3( 2  4(3 2  

a)اگر بازة  -67 , b)  32جواب نامعادلة 24
x 

   باشد، حاصلa b كدام است؟ 

1 (8 2 (10 3 (12 4 (14 

 قدر است؟ تر چه زرگباشد، امسال سن برادر ب 105ها  ضرب سن آن سال است. اگر سال ديگر حاصل 8اختلاف سني دو برادر  -68

1 (15 2 (14 3 (8 4 (9 
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 محل انجام محاسبات

3جواب نامعادلة مجموعه  -69 112 2
x x

x x

 
 

 
 كدام است؟ 

1 (( , ) ( , )2 0 2 8  2 (( , )4 2  3 (( , ) ( , ) 8 2 0 2  4 (( , ) ( , )  4 2 11  

yتابع  نمودار -70 x  و  راست  چهار واحد بهراk ايم. اگر مساحت مثلث ايجاد شده بين نمودار و  واحد به پايين منتقل كرده
 كدام است؟ kواحد باشد، مقدار  36ها xمحور 

1 (8  2 (2  3 (4  4 (6  

2yرأس يك سهمي روي خط  -71    4قرار دارد. اگر خط تقارن اين سهميx  از نقطـة   سـهمي  باشد و( , )2 بگـذرد، ايـن    6
 كند؟   ها را با چه عرضي قطع ميyسهمي محور 

1 (18  2 (32 3 (30 4 (16 

نفره تشكيل داد كه  5اي  توان كميته داور روسي، به چند طريق مي 2داور ژاپني و  3داور ايراني،  4در يك دورة مسابقات از بين  -72
 ايراني داشته باشد؟ حداكثر دو داور

1 (60  2 (81  3 (78  4 (80  

 باشند؟ فرديا هر دو  7قدر احتمال دارد مجموع دو تاس  در پرتاب دو تاس، چه -73

1( 5
12  2 (7

12 3 (1
2 4 (1

3 

 2قدر احتمال دارد دقيقاً  مهره به تصادف خارج كنيم، چه 3قرمز وجود دارد. اگر از اين جعبه  ةمهر 4هره آبي و م 5اي  در جعبه -74
 مهره همرنگ باشند؟

1 (5
6  2 (3

4  3 (5
7  4 (4

5  

بودن دو  كنيم. اگر احتمال همرنگ مهره از اين ظرف خارج مي 2تصادف  مهرة آبي و تعدادي مهرة سبز داريم. به 3ي در ظرف -75

1مهره 
 تواند باشد؟ هاي سبز كدام مي باشد، تعداد مهره 2

1 (8  2 (6  3 (7  4 (5  
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 است؟ نادرست ،شود هاي حيات در آن پديدار مي سطحي از حيات كه ويژگينخستين هاي زير در مورد  يك از گزينه كدام - 76

  ترين سطح ساختاري جاندار باشد.  تواند بزرگ مي) 1
 شود.  هاي زيستي در آن انجام مي تمام فعاليت) 2
   شود. ها توسط دنا تأمين مي اطلاعات لازم براي اندازه و كار آن) 3
 توانايي تقسيم در اين سطح، اساس رشد همه موجودات است. ) 4

بارت دربارة اين روش شود. كدام ع جايي مواد در عرض غشا انجام مي ها و هيدر به كمك نوعي روش جابه اي ياخته تنفس در تك - 77
 به طور حتم صحيح است؟

 د.نرا دار ATPشود كه توانايي تجزية  غشايي انجام مي هاي توسط پروتئيناين جابجايي    )1
 باشد. در محيط دو طرف غشا مي هنتيجة نهايي اين فرايند يكسان شدن تعداد ذرات حل شوند) 2
 ها مشاهده شوند. ممكن است در ليپوپروتئين ،جايي مواد در جابهشركت كننده هاي  مولكول) 3
  ، شكل خود را تغيير دهد.تواند براي نقل و انتقال مواد مواد، ميكنندة  جا هجابپروتئيني  ) مولكول4

 ، درست است؟شود غشاي يك ياختة جانوري يافت ميي كه در سرتاسر عرض ينئپروت كدام گزينه در ارتباط با هر  - 78

 د.باش مي بعضي مواد خاص براي عبوري ذنفداراي م  )2  باشد. متصل ميا ه كربوهيدراتاي از  زنجيره هب )1
 كند.  ميمواد را برخلاف شيب غلظت با مصرف انرژي جابجا  )4 .ددر تماس با مايع بين سلولي و سيتوپلاسم قرار دار  )3

 صحيح است؟كه در گوارش غذا نقش دارند،  سالم و بالغ انسان ة يكهاي موجود در معد همة آنزيم بارةدر عبارت كدام - 79

 شوند. اي اندك در ديوارة معده توليد مي هايي با فضاي بين ياخته توسط ياخته) 1
 افزايش يابد.دستگاه عصبي خودمختار توانند تحت تأثير  ها مي ترشح اين آنزيم) 2
 ها نقش دارند.  هورمون گاسترين برخلاف هورمون سكرتين در ترشح اين آنزيم) 3
  كنند. در شكستن پيوند بين مونومرهاي سازندة نوعي بسپار زيستي شركت ميهمواره  )4

 ، درست است؟كند به درون لولة گوارش وارد مي را بيكربنات هاي يون كه انسان سالم كدام گزينه در مورد هر قسمتي از دستگاه گوارش - 80

 وجود دارد. اي اي صاف در لاية ماهيچه هاي ماهيچه تهياخسه نوع آرايش  ها  در ساختار ديوارة آن) 1
 گوارش در گوارش مكانيكي موادغذايي نقش دارند.   با ايجاد حركات لولة) 2
 كند.  مي حريكبا ترشح هورمون سكرتين به خون، ترشح بيكربنات از لوزالمعده را ت) 3
 هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني قرار دارند.  اي از رشته بيكربنات روي شبكه سازندةهاي  ياخته  همة) 4

 كند؟ چند مورد، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي - 81

 »................. قرار دارد؛ معادل بخشي از لولة گوارش ملخ است كه ........... بلافاصله خوار بخشي كه رش پرندة دانهدر لولة گوا«

 شود. تر مي ، ذخيره شده و نرمرون آن ، علاوه بر گوارش مكانيكيغذا د –از مري  بعد –الف 
  را دارد.در خود قابليت جذب مواد مغذي برخلاف گوارش شيميايي ذرات غذا  –قبل از سنگدان  –ب 
 ها مخلوط شوند.  محتويات درون آن مي توانند با اوريك اسيد و برخي يون –بعد از سنگدان  –ج 
  كند. در اطراف خود، كيسه هاي متعددي دارد كه آنزيم هاي تجزية كنندة غذا را توليد مي –در بالاي كبد  –د 
1(1 2(2 3(3 4(4 

 طور قطع ......... كه ......... به يگفت، هر بخش توان يانسان م يدستگاه تنفس يهاد يارتباط با مجاردر  - 82
 ها قرار گرفته است.  درون ششفقط باشد ـ  كامل مي ةهايي به صورت حلق داراي غضروف) 1
 توان يافت.  ـ درون آن هواي مرده ميدر ديوارة خود، فاقد بافت پيوندي غضروفي مي باشد ) 2
 خود است ـ در گرم كردن هواي ورودي نقش اصلي را دارد.  ةاي صاف در ديوار هاي ماهيچه ياخته داراي) 3
 باشد.  نقش دارد ـ داراي بافت پيوندي غضروف در ديواره خود مي با ميكروب هامبارزه با ترشحات خود، در ) 4
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 ؟ كند را به درستي تكميل ميعبارت زير  كدام گزينه ،در رابطه با فرايند تنفس - 83

 » كند .......... حركت مي ......... سمتبه  )ديافراگمبند( ميانكه ماهيچة  در حالتي ،در يك انسان سالم و ايستاده«

 شود. بابك مشاهده ميحغشاي ياختة از اكسيد  دي كربن گازهاي اكسيژن و  تبادل –بالا ) 1
  شود. كمتر مي سياهرگ هاي نزديك قلبهاي شكم به  جريان خون از سياهرگميزان  –پايين ) 2
  يابد. جلو، حجم قفسة سينه كاهش مي ها به سمت پايين و جناغ به دندهبا حركت  –بالا ) 3
 شود.  وارد مجاري تنفسي مي ميلي ليتري 3000قطعاً حجم هواي  –پايين ) 4

  ؟ نيست در حشرات و گردش موادتنفس مشخصة زينه، گكدام   - 84
 گيرد. ها صورت مي بست نايديس تبادل گازهاي تنفسي با انشعابات بن) 1
 دستگاه گردش مواد در اين جانوران نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد.) 2
 باشد. پلاناريا، داراي دستگاه اختصاصي براي گردش مواد در پيكر خود مي همانند) 3
 كند. هايي پمپ مي ها به درون سينوس ف را از طريق رگناي، همول قلب لوله) 4

 ؟كند كامل مي نادرست، عبارت زير را چند موردبا توجه به منحني اسپيروگرام در فردي سالم و بالغ،  - 85

 ...........» همواره توان گفت، هواي شمارة ............ مي (ها)  دربارة حجم« 

 شود.  هاي عملكردي وارد مي اي خارجي و ديافراگم به بخش انقباض عضلات بين دنده با –) 1(  –الف   
 شود.  مي ها ششمنفي در پي انقباض عضلات ناحية گردن، وارد  فشار تشديد با –) 2( –ب   

 شود.  ها خارج مي از شش ،بعد از انجام يك دم عميق و سپس يك بازدم عادي –) 3( –ج   
 توانند درون خود جاي دهند. هاي فرد مي حداكثر مقدار هوايي است كه شش –) 4( –د   
1( 1     2( 2   3( 3   4( 4  

 .  .........توان گفت  در ارتباط با ساختار بافتي قلب انسان سالم و بالغ مي - 86

 باشد.  اي اندك مي كارد)، داراي بافتي با فضاي بين ياخته شامه (اپي پيراشامه (پريكارد) برخلاف لاية برون لاية) 1
 هاي كلاژن بافت پيوندي متراكم متصل هستند.  اي قلب به رشته هاي ماهيچه همة ياخته) 2
 باشند.  اي مي هسته كتبوده و اكثراً  مخططها، داراي ظاهري  ترين ياخته ترين لاية قلب، فراوان در ضخيم) 3
 هاي دهليزي ـ بطني ندارد.  هيچ نقشي در ساختار و استحكام دريچه، ترين لايه مياني برخلاف دروني ةلاي) 4

به طور معمول در هر چرخة ضربان قلب فردي سالم، همزمان با هدايت جريان الكتريكي توليد شده در گرة سينوسي ـ دهليزي  - 87
 دهد؟  زي ـ بطني، كدام اتفاق رخ ميبه گرة دهلي

 تر قلب ايجاد صداي گنگ و طولاني) 2 عبور خون روشن از دريچة ميترال ) 1
 نوارقلبدر منحني  QRSموج كامل ثبت ) 4 باز شدن دريچة ابتداي سرخرگ ششي) 3

 ماند؟ ها باز مي مجراي آن، ها خون درون آننبود  به فرضاست كه  مردي سالم و بالغ در ساختار بدن خوني هاي رگ همةمشخصة  چند مورد - 88

 هاي خوني خطر بيشتري دارد.  ها در مقايسه با ساير رگ ريزي آن هاي عمقي قرار داشته و خون در قسمت –الف 
 هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني در ديوارة خود دارد.  اي از رشته پوششي به همراه شبكه ةياخت چند لايه  –ب 
 ها دارد.  مياني ديوارة آن، ضخامت بيشتري نسبت به ساير لايه در ساختار خود داراي سه لايه بوده و لاية –ج 
  در درون خود هدايت مي كند و از قلب دور مي كند.خون غني از اكسيژن را به صورت يك طرفه  –د 
1( 1 2( 2   3( 3 4( 4 

 . ......... انسان سالم و بالغ هاي موجود در خوناب پروتئين نيستممكن  - 89

  خوناب فرد مؤثر باشند. pHتنظيم ميزان در ) 2 در حمل گازهاي تنفسي دخالت داشته باشد. ) 1
 با شكسته شدن در فرآيند انعقاد خون دخالت كنند. ) 4 در تنظيم فشار اسمزي خون نقش داشته باشند. ) 3
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 ؟است نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 90

 »طور معناداري افزايش يابد. تواند به هاي قرمز بدن مي ميزان گويچهتوليد كنندة  ، ترشح هورمون تنظيم.........در شرايطي كه « 

 اسيد در معده تخريب شوند  هاي سازندة كلريدريك ياخته) 1
  ها، به مقدار كافي نباشد هاي نوع دوم حبابك ترشحات ياخته) 2
 ها دچار شده است كليهشديد به علت تاخوردگي ميزناي، فرد به نارسايي ) 3
 هاي هموگلوبين متصل شود  مونوكسيد به بخشي از مولكول گاز كربن) 4

 » .........داري كه  در هر مهره«داران كدام مورد صحيح است؟  دربارة گردش خون مهره - 91

 شود.  قلب وارد مي اتبه حفر تيره همانند خون روشنخون دهد، مي رساني مغز را انجام  خون روشن خون) 1
  كند. توليد مي خوني رااستخوان خود گويچه هاي  قرمز در مغزشود،  مي خون پراكسيژن از دستگاه تنفسي خارج) 2
 فاقد هسته و اندامك هستند.خون هاي قرمز  گويچهشود،  وارد مي شقلب نوزاد بطنبه  دهليز خون تيرهاز ) 3
 شود. حفرات قلب خون تيره وارد مي گروهي ازبه درون شود،  وارد مي شدهليز قلب نوزادحفرة به  روشنخون ) 4

 .  .........در دستگاه گردش مواد ملخ،  - 92

 شود.  اي انجام مي هاي لوله قلب  به واسطة اي فضاي بين ياختههمولنف به پمپ ) 1
  هستند.هاي منافذ قلب باز  ه، دريچاي فضاي بين ياختههمزمان با پمپ همولنف به ) 2
 . كنند نقش ايفا ميهمولنف به قلب همانند خروج آن ورود در دار،  هاي دريچه بخش) 3
  شود.  جمع آوري مي، در نهايت از طريق يك رگ شكمي اي همولنف وارد شده به فضاي بين ياخته) 4

 كند؟  عبارت زير را به درستي كامل مي در فردي سالم و بالغ، كدام گزينه در مورد فرايندهاي مربوط به تشكيل ادرار - 93

 » .........توان گفت  به طور حتم مي .........در فرايندي كه «

 مواد مفيدي مانند گلوكز حضور دارند.  –شود  انجام مي زيستي انرژي مستقيم هاي خوني با صرف خروج مواد از مويرگ) 1
 شود.  ها ديده مي گرديزهمرتبط با مويرگي ة در محل نخستين شبك –شوند  جا  جابه زيستي انرژيبدون مصرف توانند  ميمواد ) 2
 ي ندارند.اصل هاي پامانند پودوسيت نقش شكاف هاي بين رشته – انجام مي شودهاي داراي ريزپرز  ياختهتوسط ) 3
 شود.  انجام مي زيستيبيشتر به صورت فعال و با صرف انرژي  –شود  دفعي بدن ديده ميمادة  جايي نوعي جابه) 4

 ؟استمشخصة فراوان ترين مادة موجود در ادرار انسان سالم  چند مورد - 94

  توليد مي شود. CO2، در پي تركيب شدن آمونياك و هورمون اريتروپويتيناندام سازندة  هر در –الف 
 شود.  ادرار، به درون گرديزه (نفرون) وارد مي فرايند تشكيلدر اولين مرحلة  –ب 
  اريتروپويتين در انسان توليد شود.  هاي هدف هورمون همة ياختهتواند در  مي –ج 
 شود. اي ديوارة نخستين در رودة باريك مصرف مي ساكاريد رشته آبكافت پلي در –د 
1( 1  2( 2   3( 3  4( 4 

زبان،  ايچشم  كينزد يغدد نمك قياضافه را از طر نمك توانند يمداراني است كه  مهرهكدام عبارت، ويژگي مشترك همة  - 95
 ؟دفع كنند ظيغل يها صورت قطره به
 .كند يم دايپ شيآب از مثانه به خون افزا بازجذبو  كاهشدفع ادرار  ط،يبه هنگام خشك شدن مح) 1
 .دهد يم شيتنفس آنها را افزا ييكه كارا هستند هوادار يها سهيبه نام ك ييساختارها يدارا ،علاوه بر شش) 2
 .شود مي برقرار يتنفس سطح تازه در مجاورت ياز هوا يا هوستيپ انيجراي،  به كمك سازوكارهاي تهويه) 3
 باشد. جانور مي هاي هاي اندام تمام مويرگدار  ژنيخون اكس ةكباريانتقال داراي سامانة گردش خوني است كه مزيت آن، ) 4
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 ».........گياه  ......... ةهر ياخت، و مساعد محيطي در شرايط طبيعي «است؟  مناسبنا مقابلكدام گزينه براي تكميل عبارت  - 96

 دارد. خورده چينداخلي اي واجد غشاي  نوعي اندامك ياخته به كمك ATPتوليد  تواناييجو،  – كلانشيم) 1
 شوند. سرلاد (مريستم) نخستين در پيكر گياه ايجاد مي هاي فقط در پي تقسيم سلول، دولپه – انشيماسكلر) 2
 .  باشد ميداراي هستة درشت مركزي و مقدار اندكي سيتوپلاسم بوده و دائما در حال تقسيم لوبيا،  –سرلادي ) 3
 دهند. افزايش ميدر طي حيات، انواعي از پروتئين ها درون خود دارد كه سرعت واكنش هاي شيميايي را و، آلبال –اي  نرم آكنه) 4

در رابطه با  كدام گزينهشود.  دانه ديده مي ها در گياهان نهان شناسيم؛ در حالي كه انواعي از رنگ گياهان را به سبز بودن مي - 97
 هاي داراي اين تركيبات رنگي صحيح است؟ ياخته

 دهند.  ير ميهاي خود را تغي ها، با كاهش طول روز و كم شدن نور، ساختار سبزديسه ) همة اين ياخته1
 كنند.  زا به درون ياخته جلوگيري مي داراي ساختار(هايي) هستند كه از ورود عوامل بيماري  ها، ) بعضي از اين ياخته2
 دهند.  خود، ضخامت و اندازة لايه(هاي) ديوارة نخستين خود را تغيير مي ها، در زمان رشد ابعاد اين ياخته) بعضي از 3
 كنند.  اي توليد مي ساكاريدهاي غيررشته زمان تشكيل، توسط پروتوپلاست خود پروتئين و انواعي از پلي ها، در ) همة اين ياخته4

 باشد.  مي .........قابليت داراي كه  باشدها  متعلق به گروهي از باكتري تواند مي .........ة توان گفت باكتري شمار ميزير با توجه به شكل  - 98

 
 هاي درون خود كربوهيدرات ها را به كمك سبزديسهتوليد انواعي از  –) 1() 1
 روژن مورد استفادة گياه در خاكتبديل نيتروژن جو به نيت– )3() 2
  واران و تثبيت نيتروژن گياهان زراعي پروانه ةهاي ريش زندگي در گرهك –) 2() 3
 توليد مواد آلي از مواد معدني با استفاده از انرژي خورشيد  – )1() 4

 گزينه، جملة زير را به طور صحيح تكميل مي كند؟كدام  - 99

 »............ مريستم نخستين ساقه ............ مريستم نخستين ريشه در گياه نهاندانه، « 
   فقط در رشد طولي گياه و ايجاد انشعاب نقش دارد. – ) همانند 1
 باشد. هايي با قدرت تقسيم بالا مي داراي ياخته – ) برخلاف 2
 هاي زنده در اطراف احاطه شده است. توسط ياخته – د ) همانن3
 هاي نخستين گياه نقش دارد. در ايجاد بافت  -) برخلاف 4

 كند؟  كامل مي نامناسبطور  كدام گزينه جملة زير را به - 100

 » .........بعضي از «

 شوند.  هاي مثبت مي وشوي يون اجزاي هوموس، با توليد مواد اسيدي مانع شست) 1
  دهند. افزايش ميزا را  احتمال آلودگي خاك به عوامل بيماري ،كودهاانواع ) 2
 شوند.  در خاك ميموجود سبب افزايش موادمعدني  ، به نحويكودهاانواع ) 3
  كنند. فسفات اتصال محكمي برقرار مي هاي با يون ،تركيبات معدني خاك) 4
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 محل انجام محاسبات

5مخزني به شكل مكعب مستطيل به ابعاد  -101 3 2cm cm cm   31250از يك مايع با چگالي kg

m
طور كامل پر شده است. اگر  به 

5اين مايع با آهنگ ثابت  dg

min
 شود؟ مل تخليه ميطور كا از مخزن خارج شود، پس از چند ثانيه از آغاز خروج مايع، مخزن به 

1 (/ 34 5 10 2( 35 10  3( / 44 5 10 4 (52 10 

37800گرم و چگالي آن  3900 توپر جرم يك گلولة آهني -102 kg

m
بريم و برا به آرامي در ظرفي پر از الكل فرو  است. اگر گلولة آهني 

 شود؟ گرم بر ليتر باشد، چند گرم الكل از ظرف خارج مي 800چگالي الكل 
1 (400  2 (390 3 (500 4 (4000 

انرژي ذخيره  و سطح افقي در حال سكون است روي  هفشرده شده و وزن نسبت به طول عادي آن 5cmة، فنر به انداززيردر شكل  -103
0شده در فنر در اين حالت برابر با  وزنه چند متر بر ثانيه  تنديترين  حذف شود، بيش Fاگر در يك لحظه نيروي ژول است.  /5

 )باشند. نظر شود و وزنه و فنر به يكديگر متصل مي (از اصطكاك سطح افقي صرفخواهد شد؟ 

1(2
2  2 (1

2   

3(2 4 (2  
 انرژي جنبشي آن چند درصد افزايش خواهد يافت؟ (جرم جسم ثابت است.) ،درصد افزايش يابد 40اگر تندي جسمي  -104

1( 9  2 (69 3 (96 4 (196 

40ةاولي تندي با را گرم 100 جرم بهي ا گلوله ،خلأ طيشرا در -105
s
mبر  وزني روين كار. ميكن يم پرتاب بالا به رو قائمي راستا در

10است؟ ژول چندبا  برابر اوج ةنقط به دنيرس ةلحظ تا پرتاب ةلحظ از گلولهروي  N
(g )

kg
 

1(80- 2 (40- 3 (80 4 (40 
75كيلوگرم براي بالا رفتن از تعدادي پله، برابر با 60توان مفيد متوسط شخصي به جرم  -106 W 25است. اگر ارتفاع هر پلهcm 

10بالا برود؟ (با تندي ثابت دقيقه  2تواند در مدت  باشد، اين شخص حداكثر چند پله را مي N
g

kg
  و از تمامي نيروهاي اتلافي

 نظر شود.) صرف
1( 15  2( 500 3( 60 4( 6  

M

M= kg2

F
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3513در شكل زير، چگالي جيوه -107
cm

g
فشار گاز درون مخزن تقريباً و جيوه در حال تعادل باشد،  Pa510باشد. اگر فشار هواي محيط مي /

( تمسفر است؟چند آ
kg

N
g 10وPa~atm 5101 ( 

1 (63/0   
2 (1 
3 (27/1  
4 (54/1 
 

20آن ةو سطح مقطع دهان 220cmدر شكل زير، مساحت كف ظرف -108 4/ cm  است و در داخل ظرف تا ارتفاع نشان داده شده، مايعي با

32چگالي g

cm
مايع را بر مايع موجود در ظرف اضافه كنيم، افزايش نيروي وارد بر كف ظرف، چند نيوتون  هميناز  38cmوجود دارد. اگر 

10(خواهد بود؟ N
g

kg
 اندازة كافي بلند است.) و ارتفاع دهانة ظرف به 

1 (20 2 (8  

3 (80 4 (6/1 
و در  aبه شعاع  اي هصورت داير به Aصورت پايا در جريان است. سطح مقطع لوله در نقطة  مطابق شكل زير آب در يك لولة افقي به -109

در نقاط  باشد و فشار مايع Bvو  Avترتيب برابر  به Bو  Aباشد. اگر تندي شاره در نقاط  مي aضلع   به يصورت مربع به Bنقطة 

A  وB ترتيب برابر  بهAP  وBP صورت حاصل  باشد، در اينB

A

v

v
Bو  

A

P

P
 است؟ چگونهترتيب از راست به چپ  به 

  تر از يك تر از يك، بزرگ كوچك) 2 تر از يك تر از يك، بزرگ بزرگ) 1
 تر از يك تر از يك، كوچك بزرگ) 4 تر از يك تر از يك، كوچك كوچك) 3

38شكل با سطح مقطع يكسان در حالت تعادل قرار دارد. اگر در شاخة سمت راست مايعي به چگالي Uدر شكل زير، جيوه در دو طرف لولة  -110 g

cm
را به  

313 ؟شود متر مي سانتي اختلاف سطح آزاد دو مايع در دو شاخه چندشود،  136cmاي بريزيم كه ارتفاع آن اندازه 6
Hg

g
( / )

cm
  

1 (56  
2 (50 
3 (68  
4 (100 
 
 

 

A B

ج�وه

A cm 21 20

A / cm 22 0 4

مخزن
}
40cm

ج�وه
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 محل انجام محاسبات

(kJ)

و وقتي داخل آب در حال جوش قرار  20ط آب و يخ باشد عدد گونه مدرج كرديم كه وقتي در مخلو دماسنجي را به دلخواه اين -111
 باشد؟  سلسيوس مي ةدما چند درج ،دهد را نشان  30دهد. اگر اين دماسنج عدد  را نشان مي 100گيرد عدد 

1 (58 2 (5/32 3 (5/12 4 (48 

ژول  2500طور يكنواخـت   آوريم. اگر به اين حلقه به رميحلقه ديك صورت  گرم را به 50و جرم  cm30يك سيم نازك به طول  -112

500 ســـــيميابـد؟(  افـزايش مـي   متر مربع ميليگرما بدهيم، مساحت محصور توسط حلقه چند  J
c

kg. C



5و 12 10

C
  


 

و ضريب انبساط طولي سيم  3( 
1 (5/1 2 (15 3 (30 4 (3 

 مايع وس بهيسلس ةدرج  جامد با دماي ةيك ماد ليتبدو  شدهبرحسب گرماي داده دما  اتتغيير به مربوط رزي شكل نمودار -113
 م است؟كدا SIباشد گرماي نهان ذوب آن در  kg2اگر جرم ماده . است وسيسلس ةدرجبا دماي

1 ( 46 10  

2 ( 36 10  

3 ( 43 10 

4(  33 10  
 

/و چگالي cm3200يك شمش آلومينيم به حجم -114 g/cm32 100°را كه دمايش 7 C است، درونcm3540 آبC°20 اندازيم.  مي
نظر  رسد؟ (از مبادلة گرما بين آب و ظرف صرف پس از برقراري تعادل حرارتي، دماي آب تقريباً به چند درجة سلسيوس مي

Jرتيب و گرماي ويژة آب و آلومينيم به ت g/cm31شود، چگالي آب
/

g.K
4 Jو  2

/
g.K

0   است.) 9
1 (28 2 (34 3 (46 4 (53 

3ضريب انبساط حجمي بنزين،  -115 110
K

  درجة سلسيوس افزايش دهيم، چگالي آن  10است. اگر دماي مقداري بنزين را…   
 تر خواهد شد. درصد بيش 1) 2  هد يافت.درصد كاهش خوا 1) 1
 درصد كاهش خواهد يافت. 1/0) 4  تر خواهد شد. درصد بيش 1/0) 3
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 كدام گزينه درست است؟ -116

 % دارد.50ترين عنصر سيارة مشتري، درصد فراواني بيشتر از ترين عنصر سيارة زمين برخلاف فراوان) فراوان1
 .باشد مي »آرگون >نئون  >هليم «) سياره مشتري از جنس گاز است و ترتيب فراواني گازهاي نجيب در آن به صورت 2
 در دماي اتاق جامد هستند. عنصرهاي فلزي بوده و به حالت آزاد و جزجز اكسيژن،  فراوان آن به هشت عنصرمه ) سياره زمين از جنس سنگ است و ه3
 شود و مابقي ساختگي هستند.% در طبيعت يافت مي78عنصر شناخته شده حدود  118) از 4

است Aسه برابر جرم  Bدهند. جرم اولية اي مقداري از جرم خود را از دست مياكنش هستهطي انجام يك و Bو  Aدو مادة  -117
توليد شده حاصل از شود. اگر در اثر انجام اين واكنش، انرژي اي به انرژي تبديل ميدر واكنش هسته Aدرصد از جرم مادة  25و 

٢، Aاي مادة واكنش هسته

٣
 كدام است؟ Bمانده از به جرم باقيAده از نماباشد، نسبت جرم باقي Bبرابر مادة  

1 (2
7 2 (5

9 3 (2
9  4 (5

7 

 است؟ نادرستها  كدام گزينه در مورد راديوايزوتوپ -118

 شود. ها كاسته مي و با گذشت زمان از مقدار آنهاي آنها ماندگار نيست ) هستة اتم1
 ثانيه است. 0001/0هيدروژن، كمتر از  ر راديوايزوتوپ) نيم عمر چها2
 است. 5/1ها، برابر يا بيش از ها به پروتون) در هستة همه آنها، نسبت شمار نوترون3
 شود.هاي پرانرژي، مقدار زيادي انرژي نيز آزاد مي ) پرتوزا و ناپايدار هستند و اغلب بر اثر تلاشي هستة آنها، افزون بر ذره4

 هستند؟ نادرستها  بارتكدام ع -119

 هاي سرطاني كاربرد دارد. شود و براي تشخيص توده دار گفته مي ) به گلوكز حاوي اتم پرتوزا، گلوكز نشانآ

١ب) پروتون 
١( p)  جرم نوترون، از جرم يك الكترون كمتر است.  با+ است و اختلاف جرم آن 1داراي بار نسبي 

)عنصر منيزيم  ن ايزوتوپتري پ) در فراوان Mg)12  برخلاف عنصر ليتيم( Li)3ها با هم برابر است. ها و پروتون ، شمار نوترون 

١معادل دقيقاً نام دارد و جرم واحد آن،  amuت) يكاي جرم اتمي

١٢
 مي ميانگين عنصر كربن است.جرم ات 

 ) آ و پ4 ) ب و ت3 ) پ و ت2 ) آ و ب1
 الكترون در لاية چهارم خود دارد، ............... 10اتم عنصري كه  -120

[Kr]) آرايش الكتروني فشردة آن به صورت1 d s10 24  شود.  نمايش داده مي 5
1/در آن، 2برابرعدد كوانتومي فرعي  باها  عنصر به تعداد الكترونهاي موجود در لاية سوم اين  ) نسبت تعداد الكترون2  است.  5
 . استزيرلاية پرشده از الكترون  10) داراي 3
 است.  يالكترون ظرفيت 2باشد كه داراي  ) اتمي از عناصر واسطة جدول تناوبي مي4
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٧٥هاي با توجه به اينكه آرايش الكتروني يون -121 ٣X  ٢و
٣٨Y  اند؟ شدة زير درست با هم يكسان است، چند مورد از مطالب بيان 

٣nالكترون با مجموعة اعداد كوانتومي 6داراي  Xآ) اتم  ١وl   .است 
 باشد.  ذرة زيراتمي خنثي مي 42داراي  Xب) اتم
٢Yپ) يون   .آرايش الكتروني گاز نجيب دورة سوم را دارد 

 در گروه پنجم و تناوب چهارم جدول تناوبي قرار دارد.  Xت) عنصر
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستطالب زير از م يك كدام -122

 كند.  افُت مي C6اي قرار دارد كه به ازاي هر كيلومتر افزايش ارتفاع، دما در حدود درصد از جرم هواكره در لايه 75) حدود 1
 رسد.  يوس ميمرتبه، به صفر درجة سلس 3كيلومتري بالا برويم، دماي هوا  80) در صورتي كه از سطح زمين تا ارتفاع 2

 شود.  اكسيد به صورت مايع از مخلوط هوا جدا مي دي ، گاز كربنC78، رطوبت هوا به صورت يخ و با كاهش دما تاC0) با كاهش دماي هوا تا3

 است.  C200) هواي مايع مخلوط بسيار سردي از چند مايع در دماي4
 زير درست است؟ گزينةبا توجه به شكل زير، كدام  -123

 
 شوند.  به ترتيب گازهاي اكسيژن، آرگون و نيتروژن به مايع تبديل مي C200به C100) با كاهش دما از1
 دهد.  درصد گازهاي هواي پاك و خشك را تشكيل مي 1ر از ) هنوز به حالت مايع وجود دارد، كمت3) عنصري كه در حالت (2
 شود.  استفاده مي MRIهاي تصويربرداري مانند كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه ) براي خنك2شده در حالت ( ) از گاز خارج3
 صد تهيه كرد. در 100توان اكسيژن با خلوص  ) با استفاده از اين فرايند به راحتي مي4

اكسيد در شرايط مناسب  )II(توان از واكنش گاز آمونياك با مس  براي تهية گاز نيتروژن به جز روش تقطير هواي مايع، مي -124
استفاده كرد. اگر در اين واكنش، علاوه بر گاز نيتروژن، فلز مس و آب نيز توليد شوند، در معادلة موازنه شدة اين واكنش، مجموع 

 هاست؟ چند برابر مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده ،ها دهنده متري واكنشضرايب استوكيو

1 (5
6               2 (5

7           3 (4
7            4 (2

3 

 كدام گزينه درست است؟ -125
Al دهد و به  با اكسيژن هوا واكنش مي Alفلز  )1 O2  شود، اما در برابر خوردگي مقاوم است. تبديل مي3
Znصورت  در شرايط يكسان، بهبا اسيد  Znو Al ،Feپذيري سه فلز  ترتيب واكنش )2 Al Fe  است. 
 كنند. هاي انتقال برق با ولتاژ بالا (فشارقوي) را از آلومينيم درست مي به دليل رسانايي الكتريكي بالا، رشته دروني سيم )3
 شود. اكسيد تبديل مي )II(اكسيد و سپس آهن  )I(آهن برخلاف آلومينيم دو نوع اكسيد دارد و در اثر واكنش با اكسيژن، ابتدا به آهن  )4
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 كند؟ درستي تكميل مي جمله زير را به ها، مجموعه دادهچند مورد از  -126
هـاي ناپيونـدي در سـاختار     هاي پيونـدي در سـاختار لـوويس .................. بـه تعـداد الكتـرون       نسبت تعداد جفت الكترون«

 »............ استلوويس................... برابر..........

2-الف 3
3
2 CH O O   فسفر تري كلريد -اكسيد كربن دي -ب- 

1
5 

4 -گوگرد تري اكسيد -ج HCN 2 -كربن مونوكسيد-د
4
3 N 

1(1 2(2 3(3 4(4 
2اگر واكنش  -127 2 2 22 3 2 2H S(g) O (g) H O(l) SO (g)    در شرايطSTP  انجام شود و حجم گازها پس از كامل شدن

O)116كاهش يابد، جرم گاز اكسيژن مصرفي در اين واكنش چند گرم است؟  5600mLواكنش  g.mol ) 
1( 8 2( 24 3( 48 4( 98 

6گرم گلوكز  450ز خود، بايد روزانه حدود ياموردنين انرژي تأمبدن هر فرد براي  -128 12 6(C H O را طبق معادله زير، اكسيد كنـد.   (
گـاز كـربن   ، بـدن چنـد ليتـر    روز شـبانه گرم بر ليتر باشد، در هر  65/1در شرايط دما و فشار بدن حدود  2COاگر چگالي گاز 

H)كند؟  يموكز توليد اكسيد در واكنش اكسايش گل دي ,C ,O : g.mol )   11 12 16 
 6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)   
1 (40 2 (20 3 (200 4 (400 

 كدام گزينه درست است؟ -129

 هاي گوناگون است. حاوي مقدار زيادي از يون و آب آشاميدني، مخلوطي زلال و ناهمگن بوده) 1
 باشد.  مي ترين يون چند اتمي در آب دريا يون كربنات فراوان) 2
 باشد.  مي 12آمونيوم كربنات برابر هر واحد فرمولي از مجموع شمار پيوندهاي كووالانسي (اشتراكي) در ) 3
 نسبت شمار كاتيون به آنيون در آلومينيم سولفات و منيزيم نيتريد يكسان است. ) 4

 است؟ نادرستزير  )مواردمورد (يك از  كدام -130

يا چند ماده است كه حالـت فيزيكـي و تركيـب شـيميايي در سرتاسـر آن يكسـان و       محلول، مخلوطي همگن از دو   الف)
  باشد. يكنواخت مي

 ها) وجود دارد. شونده (انواع نمك گرم حل 27مرده (بحرالميت)، حدود  ياز آب درياگرم  100در هر ب) 
 شونده و مقدارش بستگي دارد.  به خواص حل تنها ها پ) خواص محلول
 . توان تنها به روش فيزيكي مثل تبخير جداسازي كرد را مييايي موجود در آب درياها ت) تمام مواد شيم

 (ب) و (پ)) 4 (الف) و (ت)) 3 (الف)فقط ) 2 (پ) و (ت)) 1
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معادل با غلظت مـولار محلـول    ،برحسب مولارگلوكز در اين نمونه غلظت  ،دهد را نشان مي 90دستگاه گلوكومتر عدد وقتي كه  -131
2گرم .........شامل  4Na SO 200درmL  است.محلول  

112 1 16 23 32(C ,H , O , Na , S : g.mol )      

1 (2/14 2 (142/0 3 (282/0 4 (2/28 
 ؟هستندچه تعداد از مطالب زير، صحيح  -132

 وجود دارد.  گرم محلول در دماي معين 100شونده است كه در  ترين مقدار از يك حل پذيري بيش الف) انحلال
 هاست.  پذيري اين نمك دار محلول در ادرار، بيشتر از ميزان انحلال هاي كلسيم ب) در افراد مبتلا به بيماري سنگ كليه، مقدار نمك

 . استدما خطي برحسب  ها همة نمكپذيري  انحلالنمودار پ) 
 دماي معين دارند. گرم در 01/0تر از  گرم و بيش 1پذيري كم تر از  مواد كم محلول انحلالت) 

1 (4 2 (3 3 (1 4 (2 
75محلول سيرشده نمكي را از 210gدماي  -133 C  15تا دماي C مقداري از نمك حل شده  ،اين تغيير دهيم. در نتيجة كاهش مي

15شود. چند گرم آب نشين مي ته C پذيري  (انحلال ؟نشين شده، مجدداً حل گردد نمك ته %75 به محلول حاصل اضافه كنيم تا
 باشد.) آب مي 100gگرم در  20و  40ترتيب برابر  به 15و  75نمك در دماهاي 

1 (5/75 2 (5/112 3 (151 4 (225 
 اند؟  زير درستچند مورد از مطالب  -134

 ها باقي خواهند ماند. در آب تصفيه شده به هر سه روش تقطير، اسمز معكوس و صافي كربن در انتها ميكروبآ) 
 شوند.  هاي آلي فراّر جدا مي باشد و در آن تركيب رين از آب دريا روش تقطير مييهاي تهية آب ش ب) يكي از روش

 تر است.  در آب كم 2Oپذيري گاز از انحلال 2Nپذيري گاز انحلال ،پ) در شرايط يكسان
 شود.  آن محلول نيز دو برابر ميشونده در  حلدرصد جرمي  ،در محلولي دو برابر شوددر مقدار مشخص حلال شونده  ت) اگر جرم حل

1 (2 2 (4 3 (1 4 (3 
 يك از موارد زير درست است؟ كدام -135

 شود. تر به مايع تبديل مي ، سختN2نسبت به گاز COگاز) 1
 . نامحلول است هموارهاگر يك ماده، حلال چربي باشد، آن ماده در آب ) 2
 يابد.  ، نقطة جوش افزايش ميXبا افزايش عدد اتمي ،تيك هالوژن اس X، كهHXهاي در تركيب) 3
CHنقطة جوش تركيب) 4 COCH3  ها است.  كمتر از نقطة جوش دومين عضو از خانوادة الكل 3
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 ؟هاي كدام گزينه همگي درست است معني واژه - 136

  ها)، (متقارب: همراه) الف) خطوات (قدم
  فق (موافق)اغ (صحرا)، متّرب) 
  )بدگويي( وقيعت) يك دوال (يك پاره)، ج
  طريقت)آيين ) عازم (راهي)، شريعت (د
    الف، ب )2    دالف،  )1
 دب،  )4    جب،  )3

 ؟آمده است نادرستن معناي چند واژه در مقابل آ - 137

  )گر : سرزنشعنا، (ط، (كوشك: قصر)ها)، (توقيع: نامه و فرمان)، (شبگير: سحرگاه) )، (شراع: خيمهاكفايتب(افگار: خسته)، (اقبال: روي آوردن)، (كافي: 
    دو )2    يك )1
 چهار )4    سه )3

  ؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  - 138
  مذهب حميت رخصت نبينم.در به حرص منصوب شوم و اهمال را  گذارم كه در طلب زيادتي قدم نمي )1
2( اند كه تو را و تمامي بندگان مخلص را ببايد كشت ها ثواب ديده منماي كه رنجور گردي اگر بشنوي آن حالحا صتو نيز در تفح.  
3( هم ملوك بدان آراسته گردد. راان و فهرست آثآيد كه تاريخ جه ت و فرط سيادت آن افراط فرموده ميدر اكرام و انعام فراخور علو  
  ربت مقام كند و مال او به دست دشمن افتد.قت بابت توانگري است كه در ملك گفت: صفت سفاهت و كسوت وقاح )4
 ؟املايي وجود دارد غلطچند هاي زير،  در گروه واژه - 139

كردن از كمك، مهمل و كجاوه، طوع و رقبت، بـدر مـاه و   هزاهز و غريو، هجرت كردن بدان نواحي، فروگذاري خاستن ديوار مهراب مسجد، «
  »، بيفزودن ثقت دوستانحلال، اَلَم كردن شمشير

    شش )2    پنج )1
  هشت )4    هفت )3
  ؟نيستنام پديد آورنده در كدام گزينه صحيح  - 140
  )شرقي: يوهان ولفگانگ گوته –)، (ديوان غربي پيامبر و ديوانه: جبران خليل جبران( )1
  )بيندرانات تاگورمرغان آواره: راو  وه نبه نام آذرباد: ريچارد باخ)، (ما اي (پرنده )2
  )سيد حسن حسينيندوشن)، (سه ديدار: اسلامي (روزها: دكترمحمدعلي  )3
    پرويزي) رسولدار:  الزمان فروزانفر)، (شلوارهاي وصله الدين محمد: بديع (زندگاني جلال )4

   دقيقه 10وقت پيشنهادي:       كل مباحث كتاب درسي  :2فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از  عملكرد شما در آزمون قبل

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؟در كدام گزينه آمده است» ثمر بودن رويي بي حاصلي باري / كه دارد حاصلي چون تازه از بي نباشد بر دلم چون سرو«هاي بيت  آرايه - 141

  اسلوب معادله، تشبيه، تضاد، جناس )2  تشبيه، حسن تعليل، كنايه، پارادوكس )1

 اغراق، پارادوكس، اسلوب معادله، كنايه )4    تضاد، جناس، اغراق، حسن تعليل )3

  گزينة ... درست آمده است. جز بهها  گزينههاي مقابل ابيات همة  آرايه - 142

  جناس) -ديگران از ساغر ساقي و ما از جام او (مجاز   ند و ما از روي دوستا بلبلان از بوي گل مست )1

  )تناقض -دارم طمع كه روضة رضوان من شوي (ايهام  دور از تو گرچه ز آتش دل در جهنمم )2

  )تشبيه -ايهام تناسب زيان هر دو عالم فارغيم، از سود هم ( از  تا به سوداي تو افتاديم در بازار عشق )3

 كنايه) -جا سپر اندازيم (تضاد  جا، اين شمشير كشيم آن  اي بينيم اي يابيم يا ميكده گر صومعه )4

  در كدام گزينه، نقش تبعي وجود دارد؟ - 143

نكو )1 يكان  ن ا  ب و  باش  بد  بدان  ا    جاي گل گل باش و جاي خار خار  ب

  گلستاني كه در او يك گل خودرو باشد  شرم شوند ها همه بي دسر و گلبلبلان خو )2

  وگر تو زهر دهي بِه كه ديگري ترياق    اگر تو زخم زني به كه ديگري مرهم )3

  حسن تو، تو را شكل و مرا شيوه دگر كرد  هرگز من و تو هر دو بدين حال نبوديم )4

 ؟زينه درست استترتيب در كدام گ در ابيات زير به» ديروز«نقش واژة  - 144

  كامروز جهان، جهان سعي و عمل است    امروز چو ديروز مكن تكيه به حرفالف) 

  هاي ديروز تو امشب تر دماغ از نوازش  گل ز خنديدن دهن ننهاد بر هم بس كه بودب) 

  آن شعله كه ديروز گل دامن خس بود    ج) امروز ندانم ز چه دود دل ما شد

  امروزها ديروز شد ،اي عجب    د) دي شكفت از گلبن و امروز شد

  متمم، قيد، نهاد، نهاد )2    مسند، نهاد، اليه مضاف، قيد )1

 اليه، قيد، مسند   متمم، مضاف )4    نهاد، يدق، اليه مضاف، قيد )3

 ؟شود نميدر كدام بيت فعل مجهول ديده  - 145

 يغماگر است چون تو كسي، پادشاه نيست  ويرانه شد ز ظلم تو، هر مسكن و دهـي) 1

 هـم پـيـش يـار گـفـتـه شود ماجراي يار  ا را ز درد عشق تو با كس حديث نيستم) 2

 بهي چراغ سليمان كه كشته گشت ز بـاد  مبين كه ملك فروبست شـمع دولت را) 3

 ازيــرا كــه بـــاشــــد ورا تــرجـمـان  شـود خـوانـده از خـــامــه راز زبــان) 4
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 ؟نيستر مفهوم كدام بيت با عبارت زير سازگا - 146

  ».حالي صواب آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم«

بزرگ  ك چه كار خواهد ساختـطرة كوچـا دو قـز م )1 قطرة  يكي  شويم  ا  ي   تري ب

  نتوان گشود ورنه از تدبير يك ناخن گره  ر دشوار را آسان نمودـكه ه اتفاق است آن )2

قبال روزگار ب )3 تفاقه بخت اـا   كند دولت به التماس به كس رو نمي  ست و ا

  آيد پديد مور چون پيوست با هم مار مي  اقـفـان را اتزدهد تشريف هيبت عاج مي )4

  ؟معنايي دارد تقابل» از تو حركت، از خدا بركت«كدام گزينه با مثَل  - 147

  ارسعي چرخ و عون بخت و فضل كردگ اينت  ساز از پيش تو بيرون نشد يك سوار رزم )1

  كه دل چو پاك شد از نقش، جام جم گردد  تو سعي كن كه دلت ساده از رقم گردد )2

ابي  نه از سعي و رنج تو، كز زحمت ماست )3 ت و  رنگ  ود  ب ا  ر گل  چهر  گر    ا

  قدورـوگوي نام كه شرمسارم از اين گفت  به سعي پيش تو قدري نيافتم، چه كنم )4

  ؟دارد مغايرتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 148

  پشمين كلاه خويش به صد تاج خسروي    كنم درويشم و گدا و برابر نمي )1

  كنند ليسند و استغنا به شكر مي خاك مي  پيشگان در زمين پاك خرسندي قناعت )2

  باشد مرا و عمان نمي درياي پر آب) قلزم (=چشم آب از     قطرة آبي كه دارم چون گهر اقانعم ب )3

 بايد كشيد عشق و مفلسي صعب است مي بار  ام هسشاهدان در جلوه و من شرمسار كي )4

  ؟شود نمياز كدام گزينه دريافت » گر/ شير كي سازد عصاي خود دم روباه را؟ عشق مستغني است از تدبير عقل حيله«مفهوم بيت  - 149

  ر بالين راـمع سـند شـوش كـامـدزد خ  باني عقلـگهـدارد ز نـديشه نـق انـشـع )1

  اموش نشستن ز سخنداني عقل استـخ  موشي استدر انجمن عشق كه گفتار خ )2

  هر فضولي در حريم شاه محرم كي شود؟  قل را در بارگاه عشق راه حرف نيستـع )3

4( هـيـچ قـبـايي ندوخت لايق بالاي عشق  اط عقل، گرچه بسي بخيه زدخاطر خي 

 است؟ مفهوم رباعي زير فاقد گزينهكدام  - 150

  »ها همه را شكسته بودند آن ها بت   ها رسته بودند آن چنبر نفس از«

  »ها ر چند كه دست بسته بودند آنه  پرواز شدند و پرگشودند به عرش«

  يق برخوردار دلـحقـوي در عالم تـتا ش  س كنـنف حظّورت ترك ـتان صـگارسـدر ن )1

  مان در خرابات آب جو استان آبروي نيك  ندـرك مستوري كـمستان نشيند ت هر كه با )2

  كلاه سروري آن است كز اين ترك بردوزي  ي چيست ترك كام خود كردنبخش طريق كام )3

 اگر چند لشكر ندارم اميرم  تمـشـش گـويـن خـاه تـن پادشـو مـچ )4
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 ) :۱۵۵-۱۵۱عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلى العربية ( ■■
  :﴾کُنتُ تُراباً  يکافِرُ يا لَيتَنيومَ يَنظرُ المَرءُ ما قدَّمت يَداه و يَقولُ ال …﴿ - 151
  ام! گويد: شايد من همچون خاك بوده كند و كافر مي آن روز مرد به آنچه (با) دستانش فرستاده نگاه مي …) 1
  گويد: اي كاش من خاك بودم! نگرد و كافر مي روزي كه انسان آنچه را (با) دو دستش پيش فرستاده مي …) 2
  ام! گويد: شايد من خاك بوده نگرد و كافر مي دو دست خود پيش فرستاده مي آن روز آدمي آنچه را با …) 3
 گويد: اي كاش من خاك شوم! نگرد و كافر مي روزي كه انسان چيزي را كه (با) دستانش پيش فرستاده است، مي …) 4

 »:حُ!هونَها؛ فَبِئسَ هذا العَمَلُ القَبيسميةِ أصْدِقاءنا بِألقابٍ يَكْرَ قَدْ نَقُومُ بِتَ « - 152
  شمارند؛ پس اين كار زشت، چه بد است! ها را ناپسند مي كنيم كه آن ه ناميدن دوستانمان با القابي مي) گاهي اقدام ب1
  شوند؛ پس چه بد است اين عمل زشت! ايم كه زشت شمرده مي گذاري دوستانمان با القابي كرده ) اقدام به نام2
  شمارند؛ پس اين كار بسيار زشت است! ها را ناپسند مي ندهيم كه آ به دوستان خود عناويني مي) گاهي 3
  ها كراهت دارند؛ پس چه بد و زشت است اين كار! كنيم كه از آن ) دوستانمان را با القابي صدا مي4
        »:العامِلين! أَجرِ  مِنْ  يَنْقُصُ  لا به عَمِلوا قَد مَنْ  أَجرُ  فَلَه علماً  يُعَلِّمُ  الّذي« - 153
 كم عالمان اجر از كه حالي در كرده عمل آن به كه است كسي اجر برايش دهد، مي آموزش را علمي كه ) كسي1

 !شود نمي
 كنندگان لعم اجر از كه حالي در اند كرده عمل آن به كه دارد را كساني پاداش دهد، مي ياد را دانشي كه ) كسي2

 !شود نمي كاسته
 كم آن به عاملين پاداش از كه حالي در كنند مي عمل آن به كه دارد را كساني اجر بدهد، ياد را علمي كس ) هر3

 !گردد نمي
 اجر از كه حالي در اند كرده عمل آن به كه دارد را كساني پاداش همان گيرد، مي ياد را دانشي كه ) كسي4

  !شود نمي كاسته كنندگان عمل
  : الخطأعيّن  - 154
نم ك  هايم را مطالعه مي اي درس من با شيوه ةِ!:راسيّ نةِ الدّ السّ  أنا أطالعُ دروسي بأسلوبٍ يُساعدُني في إمتحانات نهاية) 1

  امتحانات پايان سال تحصيلي ياري كند! دركه مرا 
المللي كتاب  كتابي را كه از نمايشگاه بين للكتاب!: وَليّ إشتريتُه من المعرض الدُّ ة كتاباً غة العربيّ أهديْتُ لمعلّم اللّ ) 2

  هديه دادم!م زبان عربي خريدم  به معلّ
هايشان  آيد كه  با همكلاسي آموزاني خوشم مي از دانش يُساعدونَ أصدقاءَهم في أداء الواجبات المدرسيّة!: يُعجِبني تلاميذُ ) 3

  كردند! در انجام تكاليف مدرسه همكاري مي
بايد كاملاً  ملتّدارند كه آدابي شري هاي ب جامعهعبِ أنْ يَلْتَزِمَ بها کاملاً!: للمجتمَعاتِ البشريّةِ آدابٌ يجبُ على الشّ ) 4

  ها پايبند باشند! به آن

  دقيقه  10وقت پيشنهادي:   كتاب درسيمباحث كل  :2قرآن زبان عربي،

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف عربي، زبان قرآن،هاي درس  ؤالگويي به س لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؛ عيّن الصّحيح:»کند! دهد با ديگران صحبت می م درس میآموز اخلالگر وقتی معلّ  دانش« - 155
  تَتَکلَّمُ الطّالبة المُشاغبَةُ مَع غيرها عندما تدُرِّسُ المعلّمة! )1
  يُدَرِّسُ المعلّم! يَتَکلَّمُ طالبٌ مُشاغبٌ مَع الآخَرينَ عندما )2
  التّلميذُ المُشاغبُ تَکَلَّمَ مَع غَيرِه عندما يدَرِّسُ المعلّم! )3
  تَکلَّمَت التّلميذةُ المُشاغبةُ مَع الآخرينَ عندما دَرَّسَت المعلّمة! )4
 :يُناسِبُ النّصَّ ) بِما ١٦٠ - ١٥٦اقرأ النّصَّ التاّلیَ بدقّة و أجِبْ عَن الأسئلة ( ■■

الأمراض کانت تقتلُ المئات من ساکني  كمراض في الماضي تعُتبرُ خطرات عظيمةً لحياة النّاس و الحيوانات؛ بعض تلکانت الأ«
 حلّ  يفهدافهم القيّمة؛ بل النّاس إمتحنوا طُرقاً مختلفةً راغبين أإيران في مدّة قليلةِ مع الأسف. ولکنّها ما منعت النّاس من  نادبلا

لاّب بالتَّحصيل فيها و استخدموا بعد مدةِ سبع سنوات في هذه المهنة؛ ثمّ بّ و قام بعض الطّ معة الطّ سّست جاأُ هذه المشکلة. ف
 بالدّراسةهذه الجامعات بدأ الباحثون  يلمعالجة المرضی. ف يتخرّجونبُنيت المستشفيات واحداً فواحداً. و کان الأطبّاء الحاذقون 

لمعالجة الأمراض. و الآن لعلّکم تقدرون علی  النّافعةتطيعوا أن يتوصّلوا إلی الأدوية حول بعض النّباتات في فرع الصّيدلة لکي يس
  »!أثر محاولاتکم هذه في السّنوات الأخيرة أن تحصلوا علی التقّدّم في مجال الطّب و الصّيدلة

  لنّصّ؟اعنوان يناسب أيّ  - 156
  !     الطّبيّةُ الأعشابُ  )1
  !الجامعاتُ الکبيرةُ  )2
  !       امعةِ الطّبِّ تأسيسُ ج )3
  !عيشُ النّاسِ و الحيوانات )4
  دوية النّافعة ...إملأ الفراغ: إنَّ الأ - 157
  د إيران!کانت تَقتل المئات من ساکني بلا )1
  المحاولات!ظلّ  يفکانت صنعت في المدارس و المستشفيات  )2
  الزّمان نباتيّةً! كکانت في ذل )3
  ة!من الموادّ الکيمياويّ مصنوعةً کانت  )4
  :أالخطعيّن  - 158
  !العصر كبيّة في ذلتأسيس الجامعة الطّ لسمحَت قد کانت الدّول  )1
  اُستخدم بعد مدّة سبع سنوات طلبة الطّب في المستشفيات! )2
  بلد إيران في المدّة القليلة! يبعض الأمراض کانت تقتُلُ أقلّ من الآلاف من ساکن )3
    ضر!لا توجد النّباتات الطبّية في القرن الحا )4
  :)١٦٠و  ١٥٩( عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ■

 »:يتخرّجون« - 159
  »المرضَی«مفعوله » / تخرّج«و مصدره » خ ر ج«حروفه الأصلية  -للغائبين  –فعل مضارع  )1
  فعل و مع فاعله جملةٌ فعليّةٌ ») / تفعُّل«مزيد ثلاثي (مصدره: تَخرُّج علی وزن  -للغائبين  )2
  فعل و مع فاعله جملةٌ فعليّةٌ ») / فعيلتَ «مزيد ثلاثي (مصدره: تَخريج علی وزن  -مضارع فعل  )3
  »المرضَی«مفعوله » / تفعُّل«و وزنه » خ ر ج«حروفه الأصليّة  -للمخاطبينَ  )4
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 »:النّافعة« - 160
  »الأدوية«إليه للمضاف  معرّف بأل / مضاف -اسم فاعل (مصدره: انتفاع) -ثمفرد مؤنّ  )1
  »الأدوية«اسم فاعل (حروفه الأصلية: ن ف ع) / صفة للموصوف  -ثمفرد مؤنّ  -اسم )2
  »معالجة«ليه إ معرّف بأل / مضافٌ للمضاف -اسم فاعل  -ثمفرد مؤنّ  )3
  »الأدوية«جمع مکسّر أو تکسير/ صفة للموصوف  -اسم )4

   ضبط حرکات الکلمات: يف الخطأعيّن  - 161
  !قائقِ الدّينِ الإسلاميِّ لِفَهْمِ حَ  يَّ کانَتْ شيمِل تَدعو العالَمَ الغَرب )1
  لِلکلامِ آدابٌ يَجِبُ عَلَی المُتَکَلِّمِ أن يَعمَلَ بِها! )٢
لَ ف )3   ضُ نَفسَهُ لِلتُّهَمِ!وضوعٍ يُعرَّ مُ  يعَلَيهِ أن لا يَتَدَخَّ
  !سيَّةِ ةِ الفارِ فوذُ اللُّغَ ازدادَ نُ  يِّ صرِ العبّاسالعَ  يف )4
  تّفضيل:فيه اسم ال ليسعيّن ما  - 162
  ﴾سُبحانَ الَّذي أسرَی بِعَبدِهِ لَيلاً مِنَ المَسجِدِ الحَرامِ إلَی المَسجِدِ الأقصَی﴿ )1
  ما رأيتُ مالاً أحلّ ممّا يُکتسب من الزّراعة!واالله  )2
  أکرم النّاسَ علی أعمالهم الحسنة و لا تسخرهم! )3
  لسّماء!مطِر اتُ الّتي  كلأسماا يأکل النّاس في أمريکا الوُسطی )4
  :شرطيّة ليست »نمَ «عيّن  - 163
  عماله السيّئة فهو يدخل النّار!أن لم يتب عن مَ  )1
  !أکرَم المعلّم و وفّاه التّبجيل علّممَن اِلتزم بآداب التّ  )2
  ن يُنفق مِمّا يُحبّه و يُقدّم لِنفسه عملاً خيراً!مَ  )3
  مَن لا يهرب من أداء الواجبات يصل إلی النّجاح!  )4
  :واصِفةً للنّکرةةً عيّن جمل - 164
  ﴾إنْ تقُرِضوا االلهَ قَرضَاً حَسَناً يُضاعِفْهُ لَکُم﴿ )1
 ةَ جيّداً!رجلٌ يَعرفُ الأماکنَ التاّريخيّ  يسفر  يف يساعَدَن )2
  تَحتَ شجرةٍ باسِقةٍ و اَکَلْنا طَعامَنا! يجَلَسنا مع أصدقائ )3
رةٌ  )4  لَه! لِيَعْلَمِ الإنسانُ أنَّ جَميعَ الکائناتِ مُسَخَّ
   :»لامَ الأمرِ «عيِّن  - 165
  ! ليتَعلّموا الموضوع جيّداً  ةيّ العلم سةالجل يإشترك التّلاميذ ف )1
  يُحاول کلُّ الأساتيذ! ةالجامع يف يّ لتَشکيل فَريق ثقاف )2
  ب مودَّة إخواننا الأعزّاء، نُعوّد لسانَنا لينَ الکلامِ!استکلا )3
  االله يُحبّ مُساعدة الآخرينَ!المؤمنونَ الزَّاهدون ليتذکّروا أنَّ  )4
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  ؟مفهومي داردبا كدام آية شريفه قرابت » يوها دامن  گرفته دست جان/ ها جمله در پي  دل و شده او پيش«بيت  - 166

  »...قبلَ منه ي و من يبتغ غَيرَ الاسلام ديناً فلَنَ«) 1

2( »ها الرَّسولُ بلِّيا أيم غَ ما أنزلَ إليكبك ...ن ر«  

  ...»االلهَ  المنَ كانَ يرجو حسنةٌ اُسوةٌااللهِ   لقد كانَ لكم في رسول« )3

  ...»ه بيمينك و من قبَله من كتابٍ و لا تَخطُّو ما كنت تتل«) 4

اَلمَ «از كدام بخش از آية  گذاري كه فرمان و قانونش نشأت گرفته از فرمان الهي نيست، هاي قانون تحريم مراجعه كردن در داوري به فرمان - 167

يطانُ امُروا ان يكفروا به و يريد الشَّ داغوت و قَذينَ يزعمونَ أنَّهم آمنوا بما اُنزلَ اليك و ما اُنزلَ من قبلك يريدونَ أن يتَحاكَموا الي الطّتَرَ الي الَّ

م ضَلالاً بعيداًضأن ي؟شود برداشت مي» لَّه  

   »يزعمونَ أنَّهم آمنوا بما اُنزلَ اليك« )2    »اغوتيتحاكَموا إلي الطّيريدونَ اَن «) 1

3 (»كفروا بِهقَد امُروا اَن ي 4    »و (»الشَّيطانُ أن ي ريديمضلَّه«  

  ؟دهد ميارائه ، چه پاسخي »قرآن را به خداوند افترا بسته است ،پيامبر(ص)«قرآن كريم در برابر اين شبهه از مخالفان كه  - 168

  »لا يأتونَ بمثله و لَو كانَ بعضُهم لبعضٍ ظهيراً« )2    »القرآنِ عليَ أن يأتوا بمثلِ هذا«) 1

  »مثله ةبسور افأتو«) 4  »االله لَوجدوا فيه اختلافاً كثيراً و لَو كانَ من عند غير«) 3

آورده گردبراي ترويج و تبليغ اسلام،  ت به اسلام و استعانتجهت دعوپيامبر آنان را كه شكستن سكوت حاكم بر محفل عشيرة پيامبر (ص)  - 169

  ؟به دنبال داشترا به كدام مناصب نائل آمدن حضرت علي (ع)  بود،

  ها ملتابلاغ كردن وحي الهي به ساير  )2    مشورت دادن و پشتيباني از پيامبر) 1

  اخوت، وصايت و خلافت پيامبر) 4    شريك امر هدايت و وزارت پيامبر) 3

حديثنا  ةإلي روافيها رجعِوا فَا الواقعةا الحوادثُ و أم: «حديث امام عصر (ع)مطابق با فقيه  كي از شرايط مشروعيت مرجع تقليد و وليي - 170

  ؟باشد چه ميايشان اين ويژگي در  وجود چيست و ضرورت» االله عليهم حجةتي عليكم و أنا هم حجناف

  جهاني رهبري كند. ةو يپچيد يامعه را در شرايط بحرانتا بتواند ج –عادل و با تقوا بودن ) 1

  جهاني رهبري كند. ةو پيچيد يتا بتواند جامعه را در شرايط بحران –زمان شناس بودن  )2

  تا بتواند احكام دين را متناسب با نيازهاي روز به دست آورد. –زمان شناس بودن  )3

  متناسب با نيازهاي روز به دست آورد. تا بتواند احكام دين را –عادل و با تقوا بودن ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  يد؟توانيد پاسخ صحيح بده سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
  دقيقه 10وقت پيشنهادي:    درسي كتاب مباحث كل  :2دين و زندگي 
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  ؟گردد حكم كدام مورد مستفاد مي بن به هشامدر مورد رابطة عقل و وحي الهي از سخن امام كاظم (ع)  - 171

1 (ت برخورداري از معرفت برترمعلولي- ت پذيرش بهتر پيام الهيعلي  

2( ت برتري در تفكر و تعقلمعلولي- ت داناتر بودن به فرمان الهيعلي   

3 (رتبه در دنيا و آخرت ت علي معلول -علوت تكامل عقلي  

  معلوليت علو رتبه در دنيا و آخرت –تر شدن عقل  عليت كامل) 4

  ؟لزم كدام استتب چيست و ماندگاري يك پيام مسمسب ،هايي كه خداوند در اصل آفرينش انسان قرار داده است ويژگي - 172

  تبليغ دائمي و مستمر آن –بوط به آن، مانند دانش و فرهنگ رشد تدريجي فكر و انديشه و امور مر) 1

  توسعة كتابت –رشد تدريجي فكر و انديشه و امور مربوط به آن، مانند دانش و فرهنگ  )2

  تبليغ دائمي و مستمر آن  -  .برسندها، تا به هدف مشترك خلقتشان  انسانهدايت  ةبرناميكي بودن  )3

  تتوسعة كتاب – .برسندها، تا به هدف مشترك خلقتشان  نانسا هدايت ةبرنامبودن  ييك) 4

  ؟چگونه است» مردم«و » پيامبر«براي به ترتيب » ولايت معنوي«بهرمندي از نعمت  ةنحو - 173

  اعتماد به دستورات الهي –انجام وظايف عبوديت و بندگي ) 1

  اعتماد به دستورات الهي –ايمان و عمل  ةدرج )2

  ايمان و عمل ةدرج –گي انجام وظايف عبوديت و بند) 3

  ايمان و عمل ةدرج –به اذن خدا از طريق امداد غيبي ) 4

  ؟باشد يك از ابعاد رهبري رسول خدا (ص) مي كدام دمؤيترتيب  به» بودن پناهگاه مردم«و » عمل قاطعانه«هر يك از موارد  - 174

  دلسوزي در هدايت مردم –مبارزه با فقر و محروميت ) 1

  دلسوزي در هدايت مردم  -برابري تلاش براي برقراري  )2

  محبت مدارا با مردم –مبارزه با فقر و محروميت ) 3

  محبت مدارا با مردم -تلاش براي برقراري برابري) 4

به كدام نكردن دهد كه عترت رسول خدا (ص) با التفات  الرضا (ع)، نشان مي موسي الذهب توسط امام علي بن سلسلةحديث شيوة بيان  - 175

  ؟هاي راستين را احيا نمودند و كدام وظيفة خود را در مقابل اين چالش به منصة ظهور رساندند ارزش  ،چالش عصر خود

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) –تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 1

  تبيين معارف اسلامي متناسب با زمانه –تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 2

  تبيين معارف اسلامي متناسب با زمانه –احاديث نبويممانعت از نوشتن ) 3

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) –ممانعت از نوشتن احاديث نبوي) 4
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معلول  ،توجه به سيره و روش پيامبر اكرم (ص) طلب، تسليم و بي راحت اي جامعه بهمؤمن و فداكار عصر پيامبر (ص)  عةتغيير مسير جام - 176

  ؟اجتماعي و سياسي پس از رحلت رسول خدا (ص) بود هاي فرهنگي، يك از چالش كدام

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 2  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)) 1

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4     الگوهاي نامناسب ةارائ )3

  ؟ق شده در عصر ظهور ارتباط دارداز اهداف محقّيك  ه و فقير با كداممرفّ ةطبقنبود كند و  چه زماني ظهور مي(عج) امام عصر  - 177

  آباداني –كه مردم جهان از همة مكاتب الهي و مدعيان برقراري عدالت نااميد شده باشند.  وقتي) 1

  گستري عدالت –كه مردم جهان از همة مكاتب الهي و مدعيان برقراري عدالت نااميد شده باشند.  وقتي )2

  آباداني -به سوي آن امام منجي جلب شده باشدمردم  هاي دل ،اند ي كردهبا تبليغي كه منتظران واقع )3

  گستري عدالت –آن امام منجي جلب شده باشد. به سوي مردم  هاي  دل ،اند با تبليغي كه منتظران واقعي كرده) 4

  ؟ه در طول تاريخ اشاره داردشيع ةيك از عوامل پويايي جامع ترتيب به كدام به» گسترش عدالت در جهان«و » آمادگي براي ايثار« - 178

  سبز ةآيند –سبز  ةآيند) 2    سرخ ةگذشت -سبز ةآيند) 1

  سبز ةآيند -سرخ ةگذشت) 4     سرخ ةگذشت –سرخ  ةگذشت )3

داند، از چه امري بنابر كلام علوي  ط بر علم خودشناسي، بهشت را بهاي خود ميو منزلت خود پي برده است و با تسلّقدر كه به  شخصي - 179

  ؟كند و در لسان قرآن به كدام نكته التفات ورزيده است پرهيز مي

  »ما فرزندان آدم را كرامت بخشيديم ...« -» و لا يرهقُ وجوههم قتََرٌ«) 1

  ».... خالق جهان در نظر آنان بزرگ است« -» و لا يرهقُ وجوههم قتََرٌ«) 2

  »....بزرگ است خالق جهان در نظر آنان  « -» بِها فَلا تبَيعوها إلا« )3

  »ما فرزندان آدم را كرامت بخشيديم ...« -» بِها فَلا تبَيعوها إلا«) 4

  ؟ترتيب به كدام يك از اهداف ازدواج اشاره دارد به» آنانبخش وحدت روحي  تحكيم«و » اولين كشش و جاذبه ميان زن و مرد« - 180

  رشد اخلاقي و معنوي –پاسخ به نياز جنسي ) 1

  اخلاقي و معنوي رشد –انس با همسر  )2

    پرورش فرزندانو رشد  –انس با همسر  )3

  رشد و پرورش فرزندان –پاسخ به نياز جنسي  )4
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181- If students buy some packs of labels and … the names of items such as phone and TV on them, 

they … the words easily. 

1) write – won’t forget  2) writes – will not forget   

3) writes – never forget   4) write – haven't forgotten 

182- It … months since the last time his wife used china cups to drink tea because she thinks the glass 

ones are more beautiful. 

1) was  2) has been   

3) had been   4) have been    

183- They had to leave their volleyball game unfinished when the sun suddenly … behind heavy clouds, 

and it began to rain. 

1) disagreed  2) discounted 

3) discussed  4) disappeared 

184- I’m not in the … of looking at other people’s clothes in parties, but I easily noticed the ugly suit 

uncle Tom was wearing. 

1) emotion  2) culture 

3) habit  4) nature 

185- Even the rude students at the back of the class changed their attitude for the better when they 

heard the teacher’s … story.   

1) touching  2) particular 

3) satisfied  4) probable 

186- Mary wants her son to be a complete opposite of her husband because he’s only interested in … 

with a very small circle of people. 

1) avoiding  2) socializing 

3) escaping  4) attempting 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10شما در آزمون قبل چند از عملكرد 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 2زبان انگليسي : مباحث كتاب درسي كل   
  دقيقه 10وقت پيشنهادي:  
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 

 Many parents think of overweight children as cute. … (187)…, obesity must not be seen as a healthy sign. 
When obese children … (188) …, they will be more prone to health problems like high blood pressure or 
diabetes. 
Today, overweight children are becoming a common sight in many countries. Some parents give their 
children … (189) … money to spend on chocolates, candies and fast food. Such food can be fattening.         
… (190) …, many children do not like to exercise. They often prefer playing computer games … (191) … . 
187- 1) Hence  2) Instead 3) However 4) Besides 
188- 1) figure out  2) grow up 3) get along 4) keep off 
189- 1) a lot  2) a few 3) so many 4) plenty of 
190- 1) To make matters worse  2) No matter how to do 

3) For making better condition 4) For avoiding obesity 
191- 1) eating fast food  2) being a fast food 

3) resting for a long time  4) to playing in a park 
 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
As modern society develops and cities expand more and more, We are left with fewer 
opportunities to know animals. Based on this concern, the new public place, zoo, is created in 
recent centuries, offering a channel for human-animal communication.  
Urban people have rarely got a chance to touch the nature. Many people have not seen any wild 
animals in their life, which are different from their pets. They can only get a concept of the wild 
animals in books and pictures, which are found much less attractive than the real ones later, as 
people finally see lions, tigers, and giraffes in the zoo. The zoo recalls parts of the original natures 
lying in our hearts, which are connected with those beautiful wild lives.   

Despite the positive things that the zoo brings us, there is also a negative side of it as we are 
standing on the perspective of the creatures captured in the zoo. Critics of zoos would argue that 
animals often suffer physically and mentally by being enclosed. Even the best artificial 
environments can’t come close to matching the space, diversity, and freedom that animals have in 
their natural habitats. This deprivation causes many zoo animals to become stressed or mentally ill. 
Some zoos make animals behave unnaturally; for example, marine parks often force dolphins and 
whales to perform tricks. These mammals may die decades earlier than their wild relatives, and 
some even try to commit suicide. 

192- Which of the following is the best title for the passage? 
1) Wonderful Animals: Dolphins and Whales  
2) Wild and Domestic Animals 
3) Zoo: Contrasting Views 
4) Zoo and Critics 

193- According to paragraph 2, the writer believes that … .  
1) zoos are constantly growing  
2) a zoo is a part of the natural environment 
3) wild animals are less attractive than pets 
4) zoos are useful 

194- As used in paragraph 2, the word “which” refers to … . 
1) pictures 2) pets 3) animals  4) zoos 

195- How many examples for the main idea of paragraph 3 are given in the passage? 
1) Two 2) One 3) Three 4) Four 
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 محل انجام محاسبات

2هاي معادلة  جواب و  اگر  -196 3 0x x   1صورت  هاي كدام معادله به باشند، مجموعة جواب 1{ , }
 
 

 
 است؟ 

1( x x23 5 0     2( x x23 1 0     

3( x x23 1 0     4( x x23 5 0    
2با مختصات  Bو  Aدو نقطة  -197 5A( , 4و  ( 1B( ,  كند؟  قطع مي عرضيها را با چه y، محور ABخط  را در نظر بگيريد. عمودمنصف پاره (

1 (3  2 (3  3 (/1 5  4 (/1 5  
 كدام است؟ BMخط  اندازة پاره  در شكل زير، -198

1(43   

2(37  
3(2 7   

4(39  

1اگر  -199
x

f (x) [x] [ ]
x

 


2f، مقدار  ( ) كدام است؟ )[  علامت جزء صحيح است.) [

 -2 )4 صفر )3 -1 )2 1 )1

fاگر نمودار دو تابع  -200 (x) x
1 5
3 3    وg(x) ax b   ،نسبت به نيمساز ربع اول و سوم متقارن باشندa b كدام است؟ 

1( 2- 2( 1- 3( 1 4( 2 

7اگر  -201 5 30/ x     3و 14 2
m

sin x


 حدود تغييرات گاه  باشد، آنm كدام است؟ 

1( ( , ]
10 3  2( ( , ]

1 3
2 2  3( ( , ]

1 31 3
  4 (( , ]

3 10 3
  

13اگر نمودار تابع  -202 22
bxf (x) a( )   1 ةاز دو نقط 6A( , )  1و 11B( , 0f ،بگذرد ( (  كدام است؟ (

1 (12 2 (10 3 (9 4 (8 

2هاي معادلة  جواب قدرمطلق تفاضل -203
4 24 1 2log (x x ) log x   كدام است؟ 

1 (1 2 (2
3  3 (5

3  4 (4
3  

} }
A

x2

x3

H }
7/5

CB }
2/5

M
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 محل انجام محاسبات

 16بـه   18و نمرة يك درس ديگر از  18به  14ها از  ت. اگر نمرة يكي از درساس 16درس برابر با  4آموزي در  ميانگين نمرات دانش  -204
 جديد كدام است؟نمرات تغيير كند، ميانگين 

1( 15 2( 5/15 3( 25/16 4 (5/16  

yمجموع حد چپ و حد راست تابع  -205 [sin x cos x]   در نقطةx



5
]كدام است؟ ( 4  نماد جزء صحيح است.) [

  ٢) 4 -1) 3 -2) 2 صفر) 1
ها حذف  را از بين آن 77و  62، 33، 20هاي  د. اگر دادهباش مي 13و  48ترتيب  دادة آماري، ميانگين و انحراف معيار به 23در  -206

 مانده تقريباً كدام است؟ هاي باقي كنيم، واريانس داده
1( /94 9  2 (/86 4 3 (/84 4 4 (/96 9 

با ضابطة  اگر تابع -207
x [x] x

f (x) b x

a x x

 
 
  

2 2
2

2 2
2xدر نقطة     پيوسته باشد، حاصلf (a b) ) كدام است؟[ ، علامت جزء [

 صحيح است.)

1( 1  2 (3-   3 (12  4 (4 
 ، كدام است؟بيايد پشتكه آخرين سكه  باشد، احتمال آنآمده م پشت كنيم. اگر سكة اول رو و سكة دو چهار سكه را پرتاب مي -208

1( 1
8  2 (1

6  3 (1
4  4 (1

2 

عددي اول  ،كه مجموع اعداد روشده ت. احتمال ايندانيم كه اعداد روشدة هر سه تاس فرد اس اند. مي سه تاس با هم پرتاب شده -209
 باشد، كدام است؟

1( 20
27  2 (19

27 3 (2
3 4 (22

27 

است. با كدام احتمال نه  درصد 70ن رياضي، درصد و احتمال موفقيت هادي در آزمو 60احتمال موفقيت علي در آزمون رياضي،  -210
 شوند؟ علي و نه هادي در اين آزمون موفق مي

1( /0 12  2( /0 16  3( /0 08  4 (/0 22  
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 كند؟  مي صحيح تكميلطور  كدام گزينه عبارت زير را به - 211

 ».........كه  استمعادل بخشي از مغز انسان  ؛ ......... كه از مغز گوسفند بخشي«

 روزي نقش دارد.  هاي شبانه در تنظيم ريتم – در جلوي بطن سوم قرار گرفته است) 1
 كند.  به طور پيوسته اطلاعات حسي را دريافت مي –در پشت بطن چهارم واقع شده است ) 2
 كنندة تنفس در انسان است. مركز تنظيم –چهارگانه مي باشد  هاي داراي برجستگي) 3
 كند.  ها ارسال مي به شش هاي تنفسي را پيام –هاي چهارگانه واقع شده است  برجستگي زير) 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  - 212

 ».........به طور حتم  .........در هنگامي كه  ،ي نوروندر نمودار اختلاف پتانسيل غشا«

 گيرد.  ورود سديم به ياخته صورت مي – شود بيشتر ميورود پتاسيم به ياخته با پمپ سديم ـ پتاسيم ) 1
 گيرد.  ورود پتاسيم به ياخته صورت مي – شود  مي بيشترخروج سديم از ياخته با پمپ سديم ـ پتاسيم ) 2
 رسد.  پمپ سديم ـ پتاسيم به حداكثر فعاليت خود مي – شود مشاهده مياختلاف پتانسيل بين دو سوي غشا  قلحدا) 3
 گيرد.  هاي نشتي صورت مي كانال ه كمكبورود سديم به ياخته  –گيرد  ورود پتاسيم به درون ياخته صورت مي) 4

بخشي از آن كه پيام را به  .........كند،  دور مي اي جسم ياختهكه پيام عصبي را از  مغز و نخاعموجود در رابط  نورونهر از  يبخش - 213
   ......... داراي كند، نزديك مي جسم ياخته اي

 است.انشعابات بسيار زيادي  – برخلاف) 1
 هاي ناقل عصبي است. توانايي توليد مولكول – همانند) 2
 غلاف ميلين در اطراف غشاي خود است. – همانند) 3
 اراي ناقل عصبي است.هاي د توانايي اتصال به ريزكيسه – برخلاف) 4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 214

 ».........است كه  .........صبي داراي يك طناب ع .........به طور معمول، «

 دهند.  مركزي را تشكيل ميـ به همراه دو گرة عصبي موجود در سر، دستگاه عصبي  در پيكر خودپلاناريا ـ ) 1
 شود.  هاي استخواني قرار گرفته و از آن محافظت مي سفره ماهي ـ پشتي ـ درون سوراخ مهره) 2
 باشد.  مگس ـ پشتي ـ در هر بند از بدن خود، داراي يك گرة عصبي در ساختار آن مي) 3
 هاي بدن نقش دارند.  هاي آن در تنظيم فعاليت ماهيچه مورچه ـ شكمي ـ ياخته) 4

 ت است؟نقش دارد، درسورودي به چشم  هاي خود، در تنظيم ميزان نور چند مورد، دربارة بخشي از چشم انسان كه به كمك ماهيچه - 215

 اي و شفاف كرة چشم قرار دارد.  الف) در مجاورت مادة ژله
 ب) در فرايند تطابق، تنظيم ضخامت عدسي را برعهده دارد. 

 كند.  هاي خود را از زلاليه دريافت مي ج) اكسيژن موردنياز ياخته
 شوند.  دهي مي هاي آن توسط دستگاه عصبي خودمختار عصب ياخته گروهي ازد) 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
  .........كند  مي مبادلهحلق  بااز گوش انسان كه هواي خود را  يبخش - 216

  ست. ا يژلاتينپوشش در تماس با  حسي هاي هداراي گيرند) 1
 دارد.  واس ويژههاي ح پردة صماخ متصل به گيرنده) 2
  . دهد كه مفصل ثابت تشكيل مي شود توسط استخواني محافظت مي) 3
 داراي موهاي كرك مانند است.در بخشي از خود، ) 4
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 .  .........بافت استخواني  .........گفت بافت استخواني  توان نمي - 217

 شود.  فشرده، تنها در انتهاي استخوان دراز مشاهده مي –اسفنجي، برخلاف ) 1
  مي باشد. (ها)و سياهرگ (ها)ربرگيرندة سرخرگفشرده، د –اسفنجي، همانند ) 2
 اي احاطه شده است.  توسط بافت پيوندي رشتهطور مستقيم  بهاسفنجي،  –فشرده، برخلاف ) 3
  نقش دارد. بدن انسانتنظيم هم ايستايي اسفنجي، در  –فشرده، همانند ) 4

 باشد؟ صحيح مي ،اند اي كه براي حركات استقامتي ويژه شده تارهاي ماهيچه ةزير دربار گزينةكدام  - 218

  در اين ياخته ها افزايش مي يابد.گليكوژن ، ميزان توليد هورموننوعي درپي اثر ) 1
 كنند.  تأمين مي روش تجزية بي هوازي گلوكزبيشتر انرژي خود را به ) 2
 گيرد.  با مصرف گلوكز در ياخته صورت مي ATPتوليد هر مولكول ) 3
  گيرد. يقرار م(سيتوپلاسم) باشند كه در وسط ميان ياخته  داراي چندين هسته مي) 4

 كند.   پيدا مي .........اي سامانة هاورس در استخوان ران  مادة زمينه ،.........با افزايش  - 219

  افزايش – Dمصرف ويتامين ) 2 كاهش –كلسي تونين ) 1
 افزايش –هورمون پاراتيروئيدي ) 4 كاهش –وزن ) 3

 در سطح بالاتري قرار دارد.  .........اي كه  غده هر نسبت به .........اي كه  غدهبالغ،  وسالم در انسان  - 220

 كند تعداد ضربان قلب را تنظيم مي –دارد  قرار كف جمجمه ي ازدرون يك گودي، در استخوان) 1
 هاي چهارگانه قرار دارد در بالاي برجستگي –شكلي شبيه به سپر دارد و در زير حنجره واقع است ) 2
 بخش مركزي آن ساختار عصبي دارد  –شود  شح ميهورمون آن در پاسخ به كاهش كلسيم خوناب تر) 3
 ها نقش دارد  در تمايز لنفوسيت –كند  هاي جنسي زنانه و مردانه را در هر دو جنس نيز ترشح مي هورمون) 4

ر ، دگزينهشود. كدام  ح ميشليه تركفوق  ةهايي از بخش مركزي غد رايط تنش، هورمونشفرد در  نبا قرار گرفت معمول،به طور  - 221
  ؟است صحيحها  مورد اين هورمون

 دهند.  ان قند موجود در خوناب را افزايش ميزمي ن، وگلوكاگ) برخلاف 1
 ند. شو مي دهاي عصبي تولي اي ياخته سم ياختهجين، در ستو يكسلاف اخ) بر2
 نند. ك مي رو بههاي مكمل بدن را با اختلال رو دن پروتئينشفعال  ،) همانند كورتيزول3
 شوند.  از سوي خون مي گر ةهمانند آلدوسترون، سبب افزايش نيروي وارد شده به ديوار) 4

 شود؟ فعال مي دوتأثير اينترفرون نوع  تحتكه  تانسان اسبدن اي در  هتاخي مشخصةنه يزگام دك - 222
 ود. شاي خوني كبد وارد ه گد با دياپدز به مويرنتوا ) مي1
 شود.  در خون ايجاد مي ،اي با هستة خميده ياخته غيير شكلاز ت) 2
  توانايي اتصال به بخشي از پادتن هاي ترشح شده را دارد.) 3
 تواند فاگوسيتوز كند.  حبابك است كه مي ة) تنها ياختة ديوار4

، كدام دهد را نشان مي نانساسيستم ايمني بدن  نوعي پروتئين دفاعيولكول مقابل كه مه به جتوبا  - 223
 ؟است صحيحنه يگز
 صل شود. اي مت اي ياختهشي از غياه شت به بخسممكن ا ،Bنند بخش هما  A) بخش 1
 شود. وليد ميت هاي داراي گيرندة آنتي ژني فقط توسط ياخته،  A شهمانند بخ  B) بخش 2
 ود. ش يل مصمت ،ن) مشابه با خودگادپژن ( نتيآي به نوعي صاصاخت ربه طو ، Bبرخلاف بخش  A ش) بخ3
 ستقر شده باشد. ) مسموسيتاز (پلاس ادتنپ ةاي ياخت هختيا ايشواند درون غت مي ،A شبرخلاف بخ  B خش) ب4
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 كند؟ طور صحيح تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به - 224

شوند  ايجاد مي .........هاي بنيادي  ياختهو تمايز نتيجة تقسيم مغز استخوان، در كه در  سالمي خوني هاي ياختهطور معمول  به «
  ».........قطعاً 

 هاي خوني را دارند.  عبور از ديوارة رگتوانايي  –ميلوئيدي  –الف 
 ژن خاص را دارند.  توانايي شناسايي يك نوع آنتي –لنفوئيدي  –ب 
 كنند.  شناسايي ميها  آنهاي عمومي  ها را براساس ويژگي ميكروب –ميلوئيدي  –ج 
 دارند.  (هايي)ژن ،هاي ترشحي دفاعي در هسته خود براي همة پروتئين –لنفوئيدي  –د 
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

 .  .........تجزيه شد  هر كروموزوم اتصالي درناحية سانترومر  پس از آن كه پروتئين ،مي شود ......... طي تقسيمي كه منجر به توليددر  - 225

 شود.  هاي دوكروماتيدي به دو سوي ياخته پوشش هسته دوباره تشكيل مي با رسيدن كروموزوم –اووسيت ثانويه ) 1
 شوند.  ها كشيده مي م به سمت سانتريولوديگر، كروموز با جدا شدن كروماتيدها از يك –گامت نر در نهاندانگان ) 2
 شوند.  كشيده مي ياختهقطبين هستة  كروماتيد هاي خواهري از هم جدا شده و به سمت –زا در نهاندانگان  تخم) 3
 شود.  سم مشاهده مياز رشته هاي پروتئيني دوك تقسيم در سيتوپلا بخشيتخريب  –اسپرماتوسيت اوليه ) 4

 رخ داده است.  .........توليد شود قطعاً اين خطاي ميوزي در  .........، ها باهم ماندن فام تناز نوع  اگر در پي بروز يك خطاي ميوزي - 226

  2آنافاز  –گامت با تعداد كروموزوم طبيعي ) 1
 2آنافاز  –فقط گامت با تعداد كروموزوم غيرطبيعي ) 2
  1آنافاز  –گامت با تعداد كروموزوم كمتر از حد طبيعي ) 3
 1گامت با تعداد كروموزوم بيشتر از حد طبيعي ـ آنافاز ) 4

  شود؟ و بالغ محسوب مي يك مرد سالم ةدار درون بيض تاژك ياختةهر چند مورد، مشخصة  - 227

 .دهند انجام ميرا ها  در آنم يتقس كدو لتشكي ة سازماندهيا، وظيفشون غدبپروتئيني  سلولي هايساختار –الف 
  باشند.  مي ADPهاي اكسيژن و  نيازمند وجود مولكول در بيضه خود كحركت تاژلازم براي رژي ناتأمين  براي –ب 
 به نسل بعد وجود دارد. نتيجة اين خطا ها، احتمال انتقال در آن خطاي ميوزيبروز  صورت رد –ج 
 اند. در پي تقسيم ياخته اي ايجاد شده تحت كنترل هورمون(هاي) هيپوفيزي محرك غدد جنسي –د 
 صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1

 است؟ نادرست گزينهدر ارتباط با برخورد اسپرم انسان با اووسيت ثانويه و شروع فرايند لقاح، كدام  - 228

 شود.  نيز تكميل مي 2ميوز تقسيم ، ثانويه ورود سر اسپرم به اووسيتدر پي ) 1
 شود.  كروزوم پاره ميكيسة آ، ثانويه قبل از ادغام غشاي اسپرم با غشاي اووسيت) 2
 وند. ش مي وليدجدار لقاحي پس از برخورد اسپرم و اووسيت ثانويه ت ةهاي حاوي مواد سازند ريزكيسه) 3
 ، نياز به مصرف انرژي زيستي دارند. ووسيتكه براي آزادسازي از ا ي هستندهاي مواد سازندة جدار لقاحي، مولكول) 4

 است؟ نادرست گزينهكدام  اسپرم فرد سالم و بالغ،با توجه به تصوير  - 229

 نيست.  حركت، قادر به گ)، بلافاصله پس از ورود به خا4بخش () 1
 كنند. هضم را اي محافظ تخمك  )، قادرند لاية ژله1بسپارهاي موجود در بخش () 2
 شود. مينوارد  اووسيت ثانويهلقاح، به درون سيتوپلاسم  فراينددر )، 3بخش () 3
 شود. ) ، همة ژن هاي مربوط به تعيين جنسيت فرد مشاهده مي2در محتواي ژنتيكي بخش() 4



  43 : ةصفح تجربي رشتة اختصاصي  يازدهم شناسي زيست

  

 شود؟ اوليه و هر اووسيت ثانويه در زن سالم و بالغ محسوب مي ، ويژگي مشترك هر اووسيتچند مورد - 230

 شود. ايجاد ميدر فرد بالغ در فرد بالغ در پي نوعي تقسيم هسته و سيتوپلاسم ياختة ديپلوئيد  –الف 
 هاي چهار كروماتيدي در سيتوپلاسم خود را دارند. توانايي تشكيل ساختار –ب 
 دهند.  ، تقسيم هستة خود را ادامه ميتحت تأثير هورمون(هاي) هيپوفيزي –ج 
  شوند. ميتغذيه كننده احاطه  و توسط گروهي از ياخته هاي ديپلوئيد بدن انساندر  –د 
1( 1   2( 2 3( 3  4( 4 

 ؟اشندب مي يافته هاي تخصص هاي توليدمثلي با اندام اهگانوراني صادق است كه داراي دستج، در مورد همه گزينهكدام   - 231
  .ندشبا داراي غضروف و استخوان مي ،ساختار اسكلت دروني خود) در 1
 يرد. گ ها، در بدن فرد ماده صورت مي نآ ةهاي نر و ماد امتگ ةسته) ادغام 2
 دهد.  كيل ميشجانور را ت شده و مغز هها برجست نآبي پشتي ص) بخش جلويي طناب ع3
  .شود مي تأمينايي تخمك غذ ةختندولقاح، از اپس از  روز ها تا چند  ايي موردنياز جنين آنذ) موادغ 4

  .ديآ مي وجود به......... ،  در درون ......... .........م تقسي ةدر نتيجدر يك گياه نهاندانة ديپلوئيد،  - 232
 يجارو خ خليهاي دا هاختاري با ديوارـ سرده گ ةسيك – ديپلوئيدهاي  تهياخ زميو) 1
 مايع  بافت آندوسپرم –دانه  –ميمه ضتخم  تقسيم سيتوپلاسمميتوز بدون هاي ) 2
 هاپلوئيداي ه هاي با ياخت كيسه –دانه  –هاي بافت خورش  يكي از ياخته) ميوز 3
 ) ها (اسپرم ها زامه – در حال رويش گرده ةلول –رويشي  ة) ميتوز ياخت4

 است؟ نادرست ،كدام گزينه در ارتباط با شكل مقابل - 233

  (د)، نقش ذخيرة دانه را برعهده دارد. سازندة بخش (ج) با جذب بخش) 1
 بخش (ج)، پس از خروج از خاك، تا مدت كوتاهي فتوسنتز مي كند.) 2
 هاي سامانة بافت زمينه اي مي باشد. (د)، داراي رايج ترين ياختهسازندة بخش ) 3
  بخش (الف) برخلاف بخش (ب)، هنگام رويش از بخش بالايي دانه خارج مي شود.) 4

 كند؟ ام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل ميكد - 234

  »باشد. .........هورمون مؤثر در  .........تواند ناشي از  مي .........توان گفت كه افزايش   در گياهان، مي ها هورمونبا توجه به عملكرد «

 هاي نارس رسيدگي ميوه –افزايش  –زايي  تقويت ريشه) 1
 هاي بدون دانه درشت كردن و توليد ميوه –كاهش  –زني دانه  جوانه) 2
 هاي هوايي گياه به تأخير انداختن پير شدن اندام –افزايش  –خفتگي و بازدارندگي رشد ) 3
 )كال( تمايز نيافتةريشه زايي تودة ياخته اي  –كاهش  –گياه جديد و برگ هاي  ها شاخه) 4

 بيان شده است؟ نادرستيكدام عبارت به  - 235

 تواند صورت گيرد.  پديدة نورگرايي هم در ساقه و هم در ريشه گياهان مي) 1
 شود.  در گياه گلدار روز كوتاه قطعاً در پاييز اولين سال رويشي، سرلاد زايشي ايجاد مي) 2
 باشد.  به دام افتادن حشره به دنبال وجود كرك بر روي برگ گياه گوشتخوار پاسخي از جنس دفاع نمي) 3
 تأثير قرار دهد.  تواند آزاد شود كه رفتار جانوران را تحت هاي آسيب ديده گياهان تركيباتي مي از گروهي از ياخته) 4
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 محل انجام محاسبات

، aاي به شعاع  اي واقع بر محيط دايره نقطهالكتريكي هاي الكتريكي حاصل از بارهاي  و جهت برايند ميدان  در شكل زير، اندازه -236
  ثابت كولن است.) kدر مركز آن كدام است؟ (

1(q
, k

a22 2( q
, k

a
 22 

3( q
, k

a25 4( q
, k

a25 

191بار الكتريكياي با   ذرهشكل زير،  مطابق -237 6 10/ C  146و جرم 4 10/ g را بين دو صفحة باردار قرار مي رحال ده دهيم و ذر

0ةدو صفحه كه به فاصل اين اختلاف پتانسيل بين تعادل قرار دارد. 4/ cm 10؟است، چند ولت قرار دارندديگر  از يك N
(g )

kg
 

1 (160  
2 (1600  

3 (/1 6  
4(16  

1210qاي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي نقطه -238 C   با سرعت ثابت ، از نقطةA 100با پتانسيل الكتريكيV 
106جايي، كار انجام شده توسط ميدان الكتريكي بر روي بار برابر با رود. اگر در اين جابه مي Bبه نقطة  10 J     باشـد، پتانسـيل

 چند ولت است؟ Bالكتريكي نقطة 

1( 400- 2( 500- 3 (500 4 (400 
درصـد كـم    20هاي خـازن را   بين صفحه ةاست. اگر فاصل F4باشد، برابر با هاي آن هوا مي ظرفيت خازن تختي كه بين صفحه -239

 شود؟ قرار دهيم، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد مي 6الكتريك  ها عايقي با ضريب دي كنيم و بين آن
1( 5/7 2( 6 3( 30 4( 2/19 

6دو سر يك خازن تخت به ظرفيت  -240 F به اختلاف پتانسيل الكتريكيV         متصـل اسـت. اگـر اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن
كند. انرژي الكتريكي ذخيره شـده در خـازن در حالـت اول     تغيير مي 9mJافزايش دهيم، انرژي ذخيره شده در خازن  ولت50را

 چند ژول است؟

1( / 57 5 10  2( / 67 5 10 3 (/ 51 5 10 4 (/ 61 5 10 
4Aاسـت. اگـر    زيرمطابق شكل  BRو  ARنمودار جريان برحسب اختلاف پتانسيل دو مقاومت اهٌمي  -241 BR R    باشـد، تـوان

 ت است؟آمپر از آن چند وا 6جريان عبوري  به ازاي ARمصرفي مقاومت 

1(24  
2(32  
3(6  
4(12 

 

g


q+2q+

q+

q-

q-

q-

O

a

I(A)

I1+3

I1

(1)

(2)

2 6
V(V)
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 محل انجام محاسبات

درصد كاهش يابد. در اين صورت مقاومـت سـيم    60كشيم تا بدون تغيير حجم، شعاع مقطع سيم  قدر مي يك سيم فلزي را آن -242
 شود؟ (دما ثابت فرض شود.) چند برابر مي

1( 625
16  2 (625

256  3(625
81  4 (25

16  

 50Wها مشابه بوده و بيشينة توان قابل تحمل هر لامـپ برابـر بـا    در شكل زير كه قسمتي از يك مدار الكتريكي است، لامپ -243
 ؟نسوزدها  يك از لامپ مدار چند وات باشد تا هيچ bو  a ةبين دو نقطاست. بيشينة توان مصرفي 

1(250 2(250
3  

3(100
3 4(125 

را تغييـر دهـيم تـا تـوان      باشد، حداقل چند اهـم آن  Pتنظيم كرده باشيم و توان مصرفي آن 2اگر مقاومت رئوستا را روي -244
 ؟درصد تغيير كند 4 مصرفي آن

1 (1
2 2 (2

3 

3 (1 4 (1
3 

ترتيب از راست به  دهند، به آل نشان مي سنج ايده آل و ولت در مدار شكل زير، با افزايش مقاومت رئوستا، اعدادي كه آمپرسنج ايده -245
 كنند؟ چپ چگونه تغيير مي

 افزايش -) كاهش1
 كاهش -) افزايش2
 افزايش -) افزايش3
 كاهش -) كاهش4
 

 چند آمپر است؟    ،گذرد مياهمي  3 ، جرياني كه از مقاومتقابلمدر مدار شكل  -246
1( 6  
2 (2 
3 (3   
4 (4 

80و بار الكتريكي g5بارداري به جرم  ةمطابق شكل زير، ذر -247 C     2500در داخل ميدان مغناطيسي يكنواختي بـا سـرعتm

s
 

و جهـت آن چگونـه    گـاوس كند. بزرگي ميدان مغناطيسي چند  هاي ميدان مغناطيسي حركت مي صورت افقي و عمود بر خط به

10باشد تا جهت حركت ذره ثابت بماند؟  N
(g )

kg
 

 سو ، برون250) 4 سو ، درون250) 3 سو رون، د2500) 2 سو رون، ب2500) 1

a b

R
r=2Ω

ε

R V

r=

ε

Ŕ

R
A

q =-80μC
v

g
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 محل انجام محاسبات

را در ميـان دو   abبر روي كفة يك ترازوي حساس قـرار دارد. سـيم    400gمطابق شكل زير، يك آهنرباي نعلي شكل به جرم -248
0قطب آهنربا، با بزرگي ميدان مغناطيسي 8/ T 40دهـيم. اگـر   هاي آن قرار مي و عمود بر خطcm     از سـيم در فضـاي ميـدان

را نشان  صفرچند آمپر و در چه جهتي باشد تا ترازو عدد  ab، اندازة جريان گذرنده از سيم مغناطيسي آهنربا قرار داشته باشد

10دهد؟  N
(g )

kg
 

    bبه  a، از 5/12) 1
    aبه b، از 5/12) 2
  bبه  a، از 25/1) 3
 aبه  b، از 25/1) 4
 

قرار دارد. اگر سطح حلقه عمود بر خطوط ميدان باشـد، نيـروي محركـة     Bاطيسي متغير در ميدان مغن 4cmاي به قطر  حلقه -249
1tالقايي متوسط درحلقه بين لحظات  s  3تاt s 3ولت است؟  چند ميلي( )    

1( 8/4  
2 (24/0   
3( /2 4  

4 (/0 48 
 

كنـد. اگـر جريـان القـايي در دو      از دو سيم راست، بلند و مستقيم جريان الكتريكي ثابتي عبور مي» ب«و » الف«هاي  در شكل -250
ترتيب  به» ب«و  »الف«ها هستند درجهت ساعتگرد باشد، جهت جريان عبوري از دو سيم  سيم بهشدن  نزديكحلقه كه درحال 

 از راست به چپ كدام است؟
 بالا، پايين )1
 بالا، بالا) 2
 پايين، پايين )3
 پايين، بالا) 4
 

N

(الف

(ب
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است.  12هاي لاية ظرفيت آن برابر اي و مجموع عددهاي كوانتومي اصلي الكترونمتعلق به دورة سوم جدول دوره Aعنصر  -251
بوده و مجموع عددهاي  پر اي است؛ به طوري كه لاية سوم اين عنصر از الكترونمتعلق به دورة چهارم جدول دوره Bعنصر 

 هاي زير دربارة اين دو عنصر درست است؟تچه تعداد از عباراست.  2رابر هاي لاية ظرفيت آن بكوانتومي فرعي الكترون
 شود.در اثر وارد كردن ضربه خرد مي Aهمانند  Bعنصر آ) 

 در يك گروه قرار ندارند. Bو  Aعناصرب) 
 هر دو عنصر رسانايي الكتريكي كمي دارند.پ) 
 دهد. الكترون از دست مي Bگذارد اما اتم  الكترون به اشتراك مي Aها، اتم  در واكنش با ديگر اتمت) 

1 (2 2 (4 3 (1 4 (3 
 است؟ نادرستكدام مطلب  -252

 .سو هستند هم) در يك گروه از عناصر جدول تناوبي، تغيير شعاع اتمي و خاصيت فلزي، 1
 شود. تر مي ها كوچك شعاع اتم ويابد  ، ميزان بار مثبت هسته افزايش ميpيرلاية هاي ز ) در يك دوره، با افزايش تعداد الكترون2
 تر از ساير عناصر است. بيش X١٧، تمايل به تشكيل آنيون در عنصر 35تا  12) در ميان عنصرهايي با عدد اتمي 3
 يابد. از بالا به پايين افزايش ميوه اول و فعاليت شيميايي در گروه هفدهم جدول تناوبي، ) تمايل به تشكيل كاتيون در گر4

253- m  گرم آهن)III ( طي اين واكنش  به طور كامل واكنش داده و مقدار كافي كربن مونوكسيد در شرايط مناسب با اكسيد ناخالص
 است؟ چقدر m% باشد، 60كسيد اوليه ) اIII. اگر درصد خلوص آهن (ابدي يمگرم كاهش  6/3جرم توده جامد 

156(واكنش موازنه نشده است و 16(Fe ,O : g.mol  
 2 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)   
1 (20 2(6/27 3(60 4(180 

 كدام گزينه صحيح است؟ -254
 .شود يم) اكسيد، از واكنش اين تركيب با سديم استفاده III) در فولاد مباركه، براي جداسازي آهن از تركيب آهن(1
 .رود يمرنگ قرمز در نقاشي به كار  عنوان به) اكسيد III) آهن (2
 د.قرار دارن ها وردهافرو  ها دهنده واكنش دربه ترتيب  Fe(s)و  Al(s)) در واكنش ترميت،3
 .دنشو يمتبديل  دياكس يدكربن  ي گلوكز به اتانول وها مولكول) در واكنش تخمير هوازي گلوكز، 4
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2گرم  92 -255 2Li O  گرم  125درصد و  75با خلوصLiOH اكسيد واكنش داده و مقدار  ناخالص هر دو با مقدار كافي كربن دي
2برابري ليتيم كربنات 3(Li CO درصد و  100را  Iتقريباً كدام است؟ (بازده واكنش  LiOHكنند. درصد خلوص  توليد مي (

17 درنظر بگيريد.)% 60را  IIواكنش  16 1 12(Li ,O ,H ,C : g.mol )    

  2 2 3 2
2 2 2 2 3 2

2
2 2 2

I) LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)

II) Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)

  

  
 

1( 43 2 (6/34 3 (37 4 (5/47  

ايـن   جـرم مـولي  دست آيد، در شرايط يكسان  اكسيد به گرم كربن دي 60، زنجيري گرم از يك آلكان 20 اگر از سوختن كامل -256
 ...................... خواهد بود.آن از اتان ......................... و نقطة جوش آن از پنتان ....... .......................، فرار بودن آلكان از بوتان

 تر بيش –تر   بيش –تر  ) كم2 تر بيش –تر  كم –تر  ) بيش1

 تر كم–تر  كم –تر   ) كم4 تر كم –تر  كم –تر  ) بيش3

 ؟نداردنام تركيب با ساختار آن مطابقت  ،گزينهدر كدام  -257

1  (

C C C

|

| | |

C C
| |

C C C C C

C C C

   

 
 هپتان متيل  دي –5 ،2 –اتيل  دي –5 ،4:  

 متيل هپتان دي –5 ،3 –اتيل  –4: ) 2

3(CH CH C(CH ) CH(CH )CH(C H )CH٣ ٢ ٣ ٢ ٣ ٢ ٥  تاناكتترامتيل  –5 ،5، 4: ٣

4 (

CH CH
| |

CH CH CH CH CH
|

CH CH CH CH CH

٣ ٣

٣ ٣

٣ ٢ ٢ ٣

   

   
 هپتان متيل  تري –4 ،3، 2 –اتيل  –5: 
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 اند؟  است. كدام موارد از مطالب زير در مورد اين آلكان درست 4/2آلكاني برابر  در فرمول مولكولي Cبه Hهاي نسبت شمار اتم -258
11 12(H ,C : g .mol )  

 ترين نقطة جوش را دارد.  كم ،هاي راست زنجير مايع آ) در بين آلكان
 توان دو ساختارِ متفاوت داراي يك شاخة فرعي متيل رسم كرد.  ب) براي آن مي

 است.  2هاي هيدروژن نفتالن برابر  هاي هيدروژن آن با اتم پ) تفاوت شمار اتم
 شود.  توليد مي STPدر شرايط  2COليتر گاز 2/11مول از اين آلكان،  1/0ت) از سوختن كامل 

 . گرم است 56برابر  ها نخستين عضو خانوادة آلكانث) تفاوت جرم مولي آن با 
 ) (آ) ، (ث) 4 ) (پ) ، (ت) ، (ث) 3 ) (ب) ، (پ) ، (ت) 2 (آ) ، (ت) ، (ث)  )1

 است؟ نادرستهاي زير،  يك از گزينه كدام -259
 نفت سفيد از گازوئيل فرارتر است. ) 2 خام، بنزين و خوراك پتروشيمي است.  ترين جزء نفت با ارزش) 1
 نقطة جوش نفت كوره از بنزين بيشتر است. ) 4 ابد. ي در برج تقطير، دما از بالا به پايين كاهش مي) 3

درجه سلسيوس، انرژي  3به ميزان  Xاكسيد و گاز  ليتري از گاز كربن دي 8/44، براي افزايش دماي مخلوطي  STPدر شرايط  -260
كدام يك از  Xاكسيد تشكيل دهد،  ديدرصد حجمي اين مخلوط را گاز كربن  25نياز است. اگر  ژول 8/142گرمايي معادل 

112تواند باشد؟  گازهاي زير مي 4 40 1 16(C , He , Ar , H ,O : g.mol )      

  ) اكسيژن1
  ) آرگون2
  ) هليم3
 ) هيدروژن4

 است؟  درستنا  كدام گزينه -261

 شود. يي ياد ميدر برخي منابع از انرژي پتانسيل موجود در يك نمونه ماده، با نام انرژي شيميا) 1
 شوند. در حالت پايه تبديل مي يها ها در حالت برانگيخته با جذب انرژي به اتم اتم) 2
 هاي سازندة آن است. اي كه ناشي از نيروهاي نگهدارندة ذره انرژي پتانسيل يك نمونه ماده، انرژي نهفته شده در آن است، انرژي) 3
 باشد. وپ كربن هستند كه الماس ناپايدارتر از گرافيت ميگرافيت و الماس دو آلوتر) 4

Jظرفيت گرمايي ويژه 
( )
g. C

 گاز 

0 8/ 2CO 
0 9/ 2O 
0 5/ Ar 
4 2/ He 

12 5/ 2H 
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 هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -262

هايي كه اتم مركزي به چند اتم كناري يكسان با پيوندهاي اشتراكي متصل است، براي گزارش آنتالپي پيوند آ) در مولكول
 تر است.مناسب» ميانگين آنتالپي پيوند«كاربردن اصطلاح  به

4 ب) آنتالپي واكنش 10 2 52C H (g) C H (g)  برابر آنتالپي پيوند«C C».است 
H»پ) مقايسة آنتالپي پيوندهاي Cl»، «C Cl» و«H F» صورت  بهH(H Cl) H(C Cl) H(H F)        

 است.
22H(g)رايط يكسان ازنظر دما و فشار، واكنشدر شت) O(g) H O(g) 2تر از واكنش گرماده 2H (g) O(g) H O(g)  .است 

1(1                 2(2            3(3        4(4 
2ازين اثر سوختن هيدر گرم از گازهاي نيتروژن و بخارآب در 8/12هاي زير، به همراه توليد با توجه به واكنش -263 4(N H (g)) چند

114شود؟  كيلوژول گرما آزاد مي 16 1(N ,O ,H : g.mol )    2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)    
 H kJ  1 183   2 4 2 32N H (g) H (g) NH (g)  
 H kJ  2 484      2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)  
 3 92H kJ       2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  
1( 115            2( 230        3( 5/57         4( 460 

هـاي  زير برقرار باشد و نمودار تغييرات حجم برخـي از گونـه   ةشود رابطاگر براي واكنش گازي كه در ظرف پنج ليتري انجام مي -264
ليتـر اسـت بـه شـكل زيـر باشـد، سـرعت ايـن واكـنش بـر حسـب             24كننده آن در شرايطي كه حجم مـولي گازهـا   شركت

1 1mol.L .min  2 تقريباً كدام است ؟ 3
2 3 2

[Z] [A] [X] [E]

t t t t

   
  

    
  

1 (/  25 2 10      

2 (/  38 3 10        

3 (/  24 15 10    

4 (/  31 4 10 
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 با توجه به ساختارهاي زير، كدام مطلب درست است؟ -265

 HO) ت ) پ ) ب ) آ

 . هستندپار  ) ايزومر يا همت) با (پ) و تركيب (ببا (  )آتركيب () 1

 ) برعكس سه تركيب ديگر امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود ندارد. پتركيب ( هاي ميان مولكولدر ) 2

 . هستندكربوكسيل  يكيب داراي گروه عاملدو تر ها در بين آن) 3

 . شود گروه هيدروكسيل در آن ديده مي) ب) در گشنيز وجود دارد و مانند تركيب (تتركيب () 4

 .  ......... جز بهاند،   هاي زير صحيح همة عبارت -266

 ل شده است. شود كه از الياف سلولز تشكي اي تهيه مي هاي توليدي در جهان از ماده حدود نيمي از لباس) 1

 اتن بدون شاخه است.  دار كمتر از اين نسبت در پلي شاخه اتيلن نسبت جرم به حجم در پلي) 2

 تواند در واكنش پليمري شدن شركت كند.  هر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دوگانه داشته باشد مي) 3

 .پذير است تخريب استه، يك پليمر زيستلاكتيك اسيد همانند نش پلي) 4

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -267

الف) در ساختار مونومر سازندة پليمرهايي كه به ترتيب براي ساخت پتو و سرنگ كاربرد دارند، تعداد پيوند اشتراكي يكساني 

 وجود دارد. 

سـازندة   كيسة خـون، از تعـداد جفـت الكتـرون ناپيونـدي مونـومر       ةناپيوندي در مونومر سازند هاي ب) تعداد جفت الكترون

 هاي پلاستيكي بيشتر است.   كيسه

 موجود در آناناس بصورت مقابل است: پ) ساختار اسيد سازندة استر
O
||

CH CH CH C OH3 2 2     

 پذيري بيشتري نسبت به الكل سازندة استر موجود در موز دارد.  ستر موجود در انگور، انحلالات) الكل سازندة 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
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 است؟ درستنانه كدام گزي -268

 ها از نوع هيدروژني است. عنصر تشكيل شده است و نيروي بين مولكولي غالب در هر دوي آننوع  3عنصر و ويتامين (ث) از نوع  4از  ر) كولا1
 دارد. وجود امكان تشكيل پيوند هيدروژني  همانند اتانولهاي ويتامين (ث)  ) بين مولكول2
 . متفاوت هستندهاي كربن با هم  شمار اتم مشابه و درهاي ناپيوندي  شمار جفت الكترون) سيانواتن و تري متيل آمين در 3
 برابر است.  ممتيل آمين با ه يترين آميد و د ) جرم مولي ساده4

 كدام موارد از مطالب زير درست است؟ -269

 شود.  ها غلبة نيروي هيدروژني بيشتر مي آ) با افزايش طول زنجير هيدروكربني الكل
 پروپن مطلوب نيست.  توليد و استفاده از پليمر پلي ،نگاه توسعه پايدار ب) از

 دهند.  هاي موجود در اطراف خود واكنش مي پ) برخي از پيوندهاي استري و آميدي موجود در الياف ساختگي با مولكول
 آميدها بسيار سريع است.  استرها و پلي ت) واكنش تجزيه پلي

 آ و ت) 4 پو  ب) 3 ت و ب) 2 پ و آ) 1
گرم دي آمين تك  920آميد در مقدار كافي آب ريخته شد تا واكنش آبكافت آن انجام گيرد. در پايان  گرم از نوعي پليكيلو 56/2 -270

فرمول مولكولي كربوكسيليك اسيد حاصل يد توليد شده برابر باشند، آمين و دي اس هاي دي تعداد مولكولاگر كربنه به دست آمد. 
116(واكنش آبكافت را كامل فرض كنيد.)(انجام كدام است؟  14 12 1O , N , C , H g.mol   ( 

1 (C H O4 8 4  2 (C H O2 4 4 3 (C H O4 6 4 4 (C H O2 2 4 
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